

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 16. 6 óra -- perc

Nagymennyiségű korai zöldségféléket küldenek Budapestre a déli megyék

1956. április 16.
Budapest növekvő zöldségfogyasztását az évről évre fejlődő városellátó övezet, amely a könnyen romló és nehezen szállítható zöldségfélék zömét termeli - nem fedezi teljes mértékben. A hiányzó mennyiséget tájtermelő vidékekről szerzik be. A földművelésügyi miniszter, az állami gazdaságok minisztere, a belkereskedelmi- és az élelmiszeripari miniszter, valamint a SZÖVOSZ elnöke most együttes utasításban szabályozta a főváros zöldségellátását. Kijelölték azokat a megyéket és állami gazdaságokat, amelyek Budapest zöldövezetében meg nem termelhető zöldségféléket, mindenképp korai terményeket szállítanak a fővárosba.

Igy többek között Csongrád megyéből kerekken négyezer vagon korai zöldségféléket és hagymát küldenek Budapestre. Bács megyéből 2600 vagon termény, jelentős részben paradicsom és paprika érkezik majd. Békés megye főleg paprikát és hagymát, Szolnok megye korai zöldbabot és zöldborsót küld a fővárosba ezer vagon is meghaladó mennyiségben. A Heves megyeiek a nagy mennyiségű dinnyén kívül ezer vagon terményt, főleg paradicsomot és zöldbabot szállítanak Budapestre. /MTI/

Megnyilt a XV. kerület első kisvendéglője

1956. április 16.
A XV. kerületben, Rákospalotán a Bethlen Gábor utca 127. számú házban átadták rendeltetésének a kerület első kisvendéglőjét, az "Otthon"-t, amelyet huszezer forint költséggel Italtólból alakítottak át. A közeljövőben több hasonló vendéglőt nyitnak meg a XV. kerületben. Így hamarosan új kisvendéglőt adnak át Rákospalotán a Közvágóhid utcában, a Főti uton és a Wesselényi utcában, Pestajhelyen pedig a Pestujhelyi uton. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. április 16.

6 óra 05 perc

két év alatt tízmillió forintot fordítottak a kisipari dolgozók üdültetésére

1956. április 16.

Két éve működik a Kisipari Szövetkezetek Biztosító Intézete, amely ez idő alatt mintegy tízmillió forintot fordított tagjainak üdültetésére. Szerke az országban ma már nyolc korszerűen felszerelt üdülőben tölthetik szabadságukat a kisipari szövetkezetek tagjai és a kiválóan dolgozó magánkisiparosok. A napokban adták át rendeltetésének legjobb üdülőházakat Balatonfüreden. A száz férőhelyes, hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel rendelkező, szépen berendezett épület télen-nyáron az üdülők rendelkezésére áll. Májusban nyitja meg az intézet balatonberényi kibővített üdülőházát. Itt kétszáznál több felnőttön kívül nyolcvan gyermek számára is lesz hely, akikre szakképzett gondozónők vigyáznak, hogy szüleik zavartalanul tölthessék sz. b. b. s. g. Augusztus végén a Bükk lábánál, Noszvajon nyitják meg az intézet első szanatórium jellegű gyógyüdülőjét. /MTI/

A parathion pótló új növényvédőszeret állítottak elő

1956. április 16.

A növényvédelemben a kártevők elleni védekezésben ma már kiterjedten alkalmazzák a növény szövetébe felszívódó és ennek folytán hosszabb ideig ható szereket. Az egyik leghatékonyabb ilyen szer az úgynevezett parathion, amelynek azonban nagy hátránya, hogy emberre, állatra egyaránt veszedelmes mérgező. A Növényvédelmi Kutatóintézet két olyan új védekezőszert állított elő, amely ugyanolyan jóhatású, mint a parathion, de sokkal kevésbé mérgező. Az egyik az "izothion" harmincszor, a másik a bromiozothion pedig negyvenszer kevésbé mérgező, mint a parathion. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. április 16.

6 óra 10 perc

Kapunyitás előtt a fővárosi strandok

1956. április 16.

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalat dolgozói nyitás előtt szépítik a strandokat. A Gellért hullámfürdő parkját csaknem 10.000 négyzetméterrel bővítik. A Lukács fürdő uszodájához tartozó öltözőt ötszáz férőhellyel nagyobbítják. A kertészek különféle virágot készítettek elő kiültetésre, hogy a strandok környezete még szebb legyen. A különböző virágokat május első napjaiban ültetik.

/ 150.000

A szakemberek egyébként mindenütt vizsgálják, javítják a csőhalózatot, a zuhanycsatornákat, a vízcsapokat. Pünkösdfürdőn - ahol a legutóbbi árvíz jelentős károkat okozott - azon fáradoznak, hogy a strand területét mielőbb rendbehozzák. A fővárosi strandok nyitási ideje - a tervek szerint ebben az évben a következő: április 29-én nyit a Gellért hullám, a Széchenyi fürdő, a Palatinus, s ugyanezen a napon nyílik meg a Szabadság strand nyári üzeme, két héttel később, május 13-án a csillaghegyi strand, Pünkösdfürdő és a Római erdei strand. A pesterzsébeti, a cinkotai, a kispesti, a pestlőrinci és a rákoscsabai Béke strandot előrelátólag május 27-én nyitják meg.

A XV. kerületben április végén már teljes üzemmel működik a több mint három millió forintos költséggel létesített, korszerű jódos gyógyfürdő. A XIII. kerületi Szabadság strandon még az év első felében átadják az uszósport kedvelőinek az új versenymedencét. A XVIII. kerület dolgozói az idén új, korszerű tisztasági fürdőt kapnak. /MTI/

-0-0-0-

Készül a Rotalux megvilágítás-mérő rintascsozata

1956. április 16.

A kispesti Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában megkezdtek a "Rotalux" megvilágítás-mérő mintasorozatának készítését. A fényképezés számára nagy segítséget jelentő műszerekből még ebben a hónapban elkészítik a századik darabot és a továbbiakban rátérnek a nagyobb arányú gyártásra. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 16. 6 óra 15 perc

Új gyógyszerek készülnek

1956. április 16.

A gyógyszeripar ebben a negyedévben több új gyógyszert hoz forgalomba.

A Chinoin-gyár már hozzálátott a gyomorfekélyt gyógyító Papulsan gyártásához. A gyár Chinorto néven szemcseppeket, az allergiás bőrbetegségek ellen pedig Pernovin néven kenőcsöt hoz forgalomba. A gyár második negyedévi tervében szerepel még a PAS nátrium-infúzió és az epileptikus betegségek elleni Noofedan gyártásának megkezdése.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár az idén már hét új gyógyszerrel gazdagította a választékot. A gyár most a második negyedévben 16 újabb készítmény forgalombahozását tervezi. Ezek túlnyomórésze hazai alapanyagú, anyarozs-alkaloidák és biokémiai készítmények lesznek. Közülük jelentősebb az erős hatású Secadol fájdalomcsillapító, a biokémiai készítmények közül pedig a B 12. vitamin. /MTI/

-o-o-o-

A jövő év elején megkezdik a Panakril műszál alapanyagának kísérleti gyártását

1956. április 16.

A perlon-típusú, nálunk Danulonnak nevezett műszál alapanyagát a Hungária Vegyiművekben gyártják majd. A műanyagipari szakemberek és kutatók azonban kidolgozták már az orlon-típusú, nálunk Panakril-nak nevezett műszál alapanyagának gyártási technológiáját is. Ezt a típusú műszál-alapanyagot a Szervesvegyipari és Műanyagipari Kutató Intézet kísérleti telepén gyártják majd, - kísérletként, mégpedig a jövő év elejétől kezdve. A gyártásra már megkezdődtek az előkészületek. A Panakril gyártási technológiája lényegesen egyszerűbb, mint a Danulon-é és sokkal nagyobb elővigyázatosságot is követel.

Az orlon-típusú Panakril műszálakat gyapjuval keverve szövetek előállításához használják majd és igen jelentősen megjavítja a szövetek élettartamát. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1956. április 16. 6 óra 20 perc

448.000 forint megtakarítást eredményezett az első negyedévben Horváth Károly ózdi gépészmérnök ujitása

1956. április 16.

A kohászati üzemek termékeit a feldolgozó ipar sokszor kifogásolja felületi hibák miatt. Horváth Károly gépészmérnök, vállalati igazgató ujitása alapján az Ózdi Kohászati Üzemekben egy helyi készítésű, hántológépet állítottak munkába.

A hántológép azáltal, hogy a rossz és kifogásolható felületű anyagokat elsőrendű minőségűre munkálja meg, már az első negyedévben 448.000 forint megtakarítást hozott. /MTI/

-o-o-o-

Az állami áruházak hírei

1956. április 16.

A Corvin Áruház május 1-én a Városligetben szabadtéri divatbemutatót rendez az esti órákban. Itt a nyári, illetve az őszi divatújtonságokat láthatja a közönség.

x x x

A Minőség, az ujbéti, a Szabadság, a Vörösmarty téri és az Uttörő Állami Áruházban május elejétől többszáz blokk hátlapján különböző tánc és művész hanglemez címét tüntetik fel. Az a vásárló, aki ilyen blokkot kap, az áruháztól ajándékképpen megkapja a hátlapon feltüntetett lemezt.

x x x

A Szivárvány Áruház a nyár bolygóján pavilont állít fel a Palatinus strandon, ahol strandcikkeket, gyermekeknek felfújható gumijátékokat és különféle piperecikkeket árusít. /MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás 1956. április 16. 6 óra 25 perc

Készül a Hungária Vegyiművek második öt éves terve

1956. április 16.

A Lunka Vörös Zászló érdemrendjével kitüntetett Hungária Vegyiművek dolgozói örömmel fogadták a Minisztertanács határozatát, hogy önállóan állítsák össze második öt éves tervüket. A termelési értékeket már valamennyi üzemszabvány megértették, ahol számos javaslat hangzott el. A terv azonban napról-napra újabb javaslatokkal bővül. Az üzemszabványban ugyanis műszakiakból és élelmiszeripariakból tervelőkészítő brigádok létesültek, s megbeszélnek a feladatokat a dolgozókkal és összegyűjtik javaslataikat.

A dolgozók tervjavaslata kezd már kibontakozni. A Hungária Vegyiműveknek az elkövetkező években legfontosabb feladata, hogy növelje a marónátron termelését. Ebből a vegyianyagból ugyanis mind többre van szüksége a támföldgyáraknak, valamint belőle készítik a növényvédőszer egyik alapanyagát, a klort és a műanyag gyártásához szükséges hidrogént. A tervek szerint új részleget építenek, amelyben 22 elektrolizáló cellát helyeznek üzembe. Itt a munkát 1958-ban kezdik meg és az öt éves terv végére 5.000 tonna marónátronnal gyártanak többet az eddiginél.

Fokozzák a növényvédőszer gyártását is. Már épül az új DDT üzemszabvány, amely jövőre az ideinél 120 tonnával, 1960-ban pedig 620 tonnával gyárt több növényvédőszer.

Tervbe vették a műszabvány gyártásához szükséges kaprolaktám és a PVC készítését is. Azért határoztak így, mert a marónátronnál kivonhatják a műszabvány egyik alapanyagát a hidrogént. A két kísérleti üzemszabványt 1957-ben kezdik meg munkájukat, s amint a Tiszavidéki Vegyikombinát hozzalát a termeléshez a két üzemszabványban kísérleteket folytatnak majd a jobbminőségű és tartósabb műanyagok készítésére.

A készülő tervben több új cikk is szerepel. Ezek között igen jelentős a hatósós növényvédőszer gyártása, amely a DDT és a HCH hatóanyagait tartalmazza, tehát sokkal hatásosabb az eddigieknél. A vegyiművek étzselátint és rotózselátint is készít majd 1960-ban 240 tonna zselátin gyártását tervezik. A nagy feladat megvalósítását erőmű építésével kívánják biztosítani.

A gyárnak a terv végrehajtásához - a kísérleti műanyag üzemszabvány építésének kivételével - előzetes számítások szerint mintegy 120 millió forintba lenne szüksége. Az öt éves terv feladatok közül már csak a beruházási terv hiányzik. Ez amint elkészül összesítik a tervjavaslatait, amit május elején ismét megbeszélnek a dolgozókkal. /LTI/

B 7. kiadás 1956. április 16. 6 óra 30 perc

Csepel kulturális munkásai május elsejére készülnek

1956. április 16.

A XXI. kerület kulturális munkásai javában készülnek a tizenkötödik szabad május 1-re. Ezekben a napokban a csepeli üzemekben történelmi előadásokon idézik majd fel a régi május elsejék emlékeit. A munkásmozgalom veteránjai élménybeszámolókon mondják el, milyen volt a felszabadulás előtt a nemzetközi munkásszolidaritás nagy ünnepe.

A kerületi tanács népművelési osztálya a nagy munkásünnepre készülő művészeti csoportok próbáira több olyan csepeli lakost hív meg, akik maguk is résztvettek a régi május elsejék harcok megmozdulásaiban. A vendégek elmondják majd a fiataloknak, miket énekeltek, mit szavaltak, mivel léptek színpadra annak idején.

Elkészültek a kétnapos ünnepség kulturális programjának tervei is. A május elsejét megelőző napokban üzemi kiállításokon mutatják be Csepel fejlődését, eredményeit. Május 1-én zenés ébresztő köszönti a XXI. kerület lakosságát. Délután 3 órától este 7 óráig a Sportcsarnok szabadtéri színpadon változatos műsor várja - kulturális és sporteseményekkel - a csepeli dolgozókat. A szórakoztatásról, a vidám hangulatról a Rákosi Mátvás Művek művészeti csoportjai gondoskodnak tánc, ének és zeneszámokkal. Fellép a Katona József utcai általános iskola énekkara is, amely kiemelkedő sikert ért el a Kilián György ifjúsági kulturális seregszemlén. Este ugyancsak a Sportcsarnok szabadtéri színpadán bál lesz. Bált tartanak a Tanácsház téren, valamint a királyerdei Bagi Ilona Művelődési Otthon kertjében is.

Május 2-án délelőtt 10 órától a sportcsarnoki szabadtéri színpadon a Kilián György seregszemlén szerepelt legjobb művészeti csoportok lépnek fel. Délután a seregszemlén szerepelt legjobb művészeti csoportok lépnek fel. Délután a seregszemle legjobbjai a Bagi Ilona Művelődési Otthonban mutatják be műsorukat. Este a Rákosi Mátvás Művek Művelődési Otthonának színháztermében "Szív küldi" címmel hivatásos művészek adnak műsort.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 16. 6 óra 35 perc

/Csepel kulturális... folyt./

Az idei május elsején a budapesti dolgozók két oszlopban vonulnak fel. Az első oszlopban a XIII. kerület nyitja majd meg a sort. A menet élén a régi május elsejék harcosai haladnak a kerület legjobb dolgozóinak csoportjával. Az üzemiek közül a Gheorghiu-Dej Tajógvár dolgozói követik az élcsoporthoz. Valamennyi üzem saját munkájának jellegzetességeit tükröző színes, ötletes dekorációkkal vonul fel.

A XIII. kerület után a III. kerület dolgozói érkeznek a Sztálin térre. A menet élén haladók a szocialista táborhoz tartozó testvéri államok zászlóit viszik. Az utánuk következők tábláinak szövege a kerület-negyedéves tervének teljesítéséről számol be. Öt méteres, hatalmas transzparens hirdeti majd a menetben, hogy a III. kerület dolgozói szilárd egységben tömörülnek a Központi Vezetőség köré. A transzparens mögött haladók a testvéri kommunista pártok vezetőinek és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjainak arcképeit emelik magasra.

A III. kerületet a II. kerületiek követik. Az éldekorációból kiemelkedik majd egy nagy méretű vörös csillag, amelyen a Magyar Dolgozók Pártjának jelvénye látható. A menetet népi táncscoporthoz színesítik. /MTI/

-o-o-o-

Emlékestet rendeznek Pierre Curie halálának 50. évfordulója alkalmából

1956. április 16.

Az Országos Béketanács és a Magyar Tudományos Akadémia Matematikai és Fizikai Tudományok Osztálya április 18-án, szerdán délután fél 6 órakor az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában emlékestet rendez Pierre Curie halálának 50. évfordulója alkalmából. Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus megnyitó szavai után Novobátszky Károly Kossuth-díjas akadémikus mond emlékbeszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 16. 6 óra 40 perc

Készül a magyar nyelv leíró nyelvtana

1956. április 16.

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetében több év óta munkálkodnak a magyar nyelv leíró nyelvtanának megalkotásán. A 35 ivre tervezett kötet elsősorban a mai irodalmi és művelt köznyelv szabályait mutatja be prózai és verses példaanyagon, figyelembe veszi az utolsó 100-125 év mármár kevésbé élő sajátosságait, múlt századi legnagyobb klasszikusaink nyelvhasználatát is. Bőven tartalmaz gyakorlati nyelvhelyességi és helyesírási tanácsokat és a stilisztikai finomságokra is kitér.

A mű akadémikus tanácsadója Pais Dezső Kossuth-díjas egyetemi tanár, szervezője Tompa József tudományos osztályvezető, kandidátus. A kézirat 1957 második felében készül el. /MTI/

-o-o-o-

A ruhaipar készül a hetedik nemzetközi ruhaversenyre

1956. április 16.

A hetedik nemzetközi ruhaversenyt június második felében rendezik meg Varsóban. A versenyen részt vesznek a Szovjetunió és a népi demokráciák kiváló ruhatervezői. Az előírások szerint az ideén huszonhat darabból álló kollekcióval kell indulniuk a verseny résztvevőinek. Az egyéb versenytől eltérően a rendezőbizottság pontosan meghatározza, hogy a terveket milyen célra, milyen anyagból és milyen anyagfelhasználással állítsák elő. Az idei feladatok elsősorban a műanyagok alkalmazásánál hoznak jelentős fejlődést a tavalyihoz viszonyítva, s gazdagodik a női, valamint a gyermekruhák választéka. A Ruhaipari Tervező Vállalat az üzemekkel együttműködve megkezdte a versenyre küldendő kollekció előállítását. /MTI/

-o-o-o-

Csaknem kétezer budapesti kiskertben dolgoznak a motoros permetezőgépek

1956. április 16.

A budapesti kiskertekben teljes erővel megindult a gyümölcsfák permetezése. A Kertgondozó Vállalat permetező brigádjai nagyteljesítményű motoros gépekkel és háti permetezőkkel csaknem kétezer budai és pesti kiskert 40.000 gyümölcsfájára szójják a védekező anyagot. A munkákat 54, egyetemre végzett kertész irányítja. /MTI/

B 10. kiadás

1956 április 16

M 30 perc

Bírság elé kerülnek a Kaposvári Állami Gazdaság kártovói

1956 április 16

A Kaposvári Állami Gazdaság volt vezetői igen sok szabálytalanságot követtek el. A henyeg gazdálkodás miatt az állatállomány sulya nem gyarapodott meg felülően, annak ellenére, hogy felettes hatóságukat megtévesztve a súlygyarapodásért is prémiumot vettek fel. Amikor ugyanis az egyes üzemegekben az állatok sulyát meg kellett mérni, a leromlott állatokat kieserítették egy másik üzemegységből. Odehozott jó sulyban levő állatokkal. Amikor a megyei pártbizottság megbírálta a gazdaságot a rendkívül alacsony tejhozam miatt, alig három hét alatt "rondbchozták" a tejtermelést. Ezt úgy sikerült elérniük, hogy husz tehenet nem vettek nyilvántartásba, de ezeknek termelését is beszámították. A sok szabálytalanság, a szalma- és borlopás stb. eredménye az volt, hogy a gazdaság az elmúlt évet több mint négymillió forintos veszteséggel zárta.

Az Állami gazdaságok Sonogy megyei igazgatóságának vezetőit szintén súlyos felelősség terheli, mert ahelyett, hogy a szabálytalanságokért felelősségre vonták volna a gazdaság vezetőit, inkább igyekeztek az ügyet elsimítani. Az Állami Gazdaságok Minisztériuma és az illetékes szervek fényt derítettek a visszaélésekre. Budei László, a gazdaság igazgatója, Szabó Zoltán főgrodónos, Dósa Zoltán és Battyai János, a megyei igazgatóság vizsgálora a bíróság előtt felelősségre vonták, Szvisztáni Lászlót, a megyei igazgatóság vezetőjét, Rajhátí Irre főgrodónost és Zala Miklós főnökyvelőt pedig a fogdalmi határozat meghozataláig felmentették állásukból. /MTI/

/üzemegegyeztető

Ifjúsági esteken emlékeznek meg Leninről a Békés megyei fiatalok

1956 április 16

Lenin születésének 86. évfordulójának alkalmából a Békés megyei DISZ-fiatalok ifjúsági esteket tartanak, amelyeken az országok Lenin életét és munkásságát ismertetik. /MTI/

B 11. kiadás

1956 április 16

17 óra 40 perc

Kétszáz asszony csatlakozott a kétszáz munkaegeység eléréséért indított mozgalomhoz Heves megyében

1956 április 16

Az MNDSZ-szervezetek kezdeményezésére Heves megye termelészövetkezeiben kétszáz asszony csatlakozott a kétszáz munkaegeység eléréséért indított mozgalomhoz.

Az asszonyok már most a tavasszal derekasan kivesszik részüket a munkából. Ötven női brigád versenyez egymással, hogy időben végezzenek a legstívesebb tennivalókkal. A nagyredői Gyözelem Termelészövetkezetben, ahol a tagságnak több mint a fele nő, megígérték, hogy minden munkában számíthat rájuk a vezetőség. A szőlő pátlásához és az új telepítésekhez szükséges oltványok előkészítésénél nagyon asszony foglalkozott. Ott vannak a vetésnél, a kapások ültetésénél is. Szorgalmukat bizonyítja, hogy átlag már 50 munkaegeységet szereztek. A mozturkányi Szabadság Tsz keretében a palántaneveléstől a betakarításig csaknem minden munkafolyamatot a nők végeznek. A tarnaszentmiklósi Potófi Termelészövetkezetben a rizsátek építésén dolgoznak derekasan. A növényápolást is ők végzik. A tiszta, nyomonos földekért versenyre hívták Heves megye termelészövetkezeinek női dolgozóit. /MTI/

Két új művelődési ház épül a kishárdai járásban

1956. április 16.

A községfejlesztési terv végrehajtása során a kishárdai járás két községében épül az idén művelődési ház. Tornospálcán a község lakói mintegy 50.000 forint értékű társadalmi munkával segítik az építkezést. A kulturális otthon augusztus 20-án avatják fel. A szabolicsbákai dolgozói parasztok is jelentős társadalmi munkával járulnak hozzá művelődési otthonuk felépítéséhez. A tervek szerint az otthon még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének. /MTI/

B 12. kiadás 1956. április 16. 11 óra 45 perc

A társas gazdálkodás felé fordul az Ormánság népe

1956. április 16.

Baranya néprajzilag és mezőgazdaságilag fontos vidéke a több mint 40 községet magában foglaló Ormánság. A honfoglaláskorabeli település sajátos népi hagyományain kívül azonban hírhedt volt az egykészségről, amit a földéhség szült a hatalmas földbirtokok közé ékelte vidéken. Az Ormánság népe önmaga pusztítása árán is érte, hogy a föld aránylag kevés kézben maradt és erős középparaszti réteg alakult ki.

Ilyen előzmények után az Ormánság középparaszt-sága nehezen fogadta el a szövetkezés gondolatát, ugyanakkor azonban a fokozódó munkaerőhiány is egyre inkább a gépek segítségét ki-náló szövetkezés előnyéről győzi meg a dolgozó parasztokat. Így történt, hogy ebben az évben az Ormánság községeiben a sellyei járásban nyolc, a siklósi járásban pedig öt új tsz alakult. A sellyei járásban a családonként bevitt földterület meghaladja a tíz holdat. Ez vitathatatlanul bizonyítja, hogy a középparaszti réteg a szövetkezet felé fordult. Az új társasgazdaságokat sokoldalúan segítik. Minden új közös gazdaságot egy-egy régi, jól dolgozó szövetkezet patronál. Ezt látva mind többen lépnek be az új termelőszövetkezetekbe: a drávasztárai Április 4. Tsz például megalakulása óta hatszorosára növelte taglétszámát.

Az ormánsági járásokhoz hasonlóan nagyszámu középparaszti belépőről érkeznek hírek a szigetvári járásból is. Példá ez a pécsváradi járás előtt, ahol a szövetkezeti tagok nem tö-rekszenek középparaszti dolgozók felvételére és az újonnan alakult két közös gazdaságban sem található középparaszt. Ugyanez a hiányos-ság a mohácsi és a sásdi járásban is. Ennek ellenére jól halad a tsz-fejlesztés Baranyában: családonként 7,4, az újonnan alakult szövet-kezeteket véve pedig 9 hold földdel gyarapodtak idén a társas gazda-ságok. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1956. április 16. 11 óra 45 perc

Jó munkával köszöntik névadójuk születésnapját a sarkadi Lenin Ter-melőszövetkezet dolgozói

1956. április 16.

A sarkadi Lenin Tsz tagjai, akik elsőnek ala-kitottak az országban társasgazdaságot, jó munkával készülnek név-adójuk közelgő születési évfordulójára. Elhatározták, hogy az idén mindenből túlszárnyalják a tavalyi jó termésátlagot, pedig búzából például 14, kukoricából pedig 30 mázsán felüli átlagtermésük volt. Az idén 10 forinttal akarják növelni a munkaegység értékét. Ez is komoly feladat, hiszen csak új év óta 80 új taggal gyarapodtak, és a közösbe vitt vetések és földek között elég sok a gyengébb minőségű.

A Lenin Tsz tagjai azonban soha nem látott lelkesedéssel kezdtek vállalkásuk valóra váltásához. A tavaszi mun-kákban példamutatóan járnak elől. Április 1-re elvetették a tava-szi árpat, a borsót és 87 holdon a cukorrépat. A dughagymát 50 hol-don két nap alatt elültették. A családtagokkal együtt összesen csak-nem ötszázan dolgoztak ekkor a határban. Egyedül vöröshagymából 1,200.000 forint jövedelemre számítanak. Az építkezéshez - az idén először - saját maguk égetnek félmillió téglát. A 230 hold kukorica jórészt négyzetesen vetik. Cukorrépból is tul akarják teljesíteni a tavalyi 225 mázsás átlagot. Az őszi kalászosokat gondosan ápolják, s a kapásnövényeket is mindig idejében gyomtalanítják. /MTI/

-o-o-o-

"Gyermekért bizottság" alakult Debrecenben

1956. április 16.

Az MDSZ kezdeményezésére a párt és a tömeg-szervezetek képviselőiből "Gyermekért bizottság" alakult Debrecen-ben. A bizottság feladata az anyák napjának és a gyermeknapnak, va-lamint a megyei ifjúsági napnak az előkészítése. /MTI/

-o-o-o-

B 14. kiadás 1956. április 16. 11 óra 50 perc

Új sortrágvázó gép a Mezőfalvi Állami Gazdaságban

1956. április 16.

Domanyek András, a Fejér megyei Mezőfalvi Állami Gazdaság kovacsműhelyi brigádvezetője újfajta sortrágvázó gépet készített. A traktorvontatású gép elejére ekét szerelt és a meghuzott barázdába csövön keresztül akár istálló-trágyát, akár komposzt-trágyát lehet adagolni. A trágyázott barázdát ugyancsak a gépre szerelt takarókapával borítja.

Az újfajta sortrágvázó gépet sikeresen kipróbálták. Most egy helyett három tartályt és három szórócsövet szerelnek fel, hogy egyszerre két és fél méter szélességben három sort trágyázhassanak vele.

Szakemberek véleménye szerint az új géppel kapásoknál az eddigi trágyamennyiség felével is holdanként öt-tíz mázsás termésemelkedés érhető el. A sortrágvázó kitűnően felhasználható paradicsom és dugványhagyma ültetésénél is.

Az új gép segítségével a trágyamegtakarítás és a várható termésnövekedés értéke a Mezőfalvi Állami Gazdaságban évente jóval meghaladja az egy millió forintot.

Domanyek András ültetésével, az új sortrágvázó géppel, valamint a hozzákapcsolt vetőgéppel rövidesen nagy területen kezdik meg a kukoricavetést. /MTI/

-o-o-o-

Nyári körutrá készül a kaposvári színház

1956. április 16.

A kaposvári Csiky Gergely színház művészei elhatározták, hogy az idén felváltva veszik ki szabadságukat s így a színház nem tart nyári szünetet. Az együttes az idény befejezése után körutrá indul a megyében, amely során a Volponét és a János vitézt adják elő a nagyobb helységeken és a Balaton-parti üdülőkben. /MTI/

-o-o-o-

B 15. kiadás 1956. április 16. 11 óra 55 perc

Készülnek a Mezőgazdasági Kiállításra az Északdunántúli Kísérleti Intézet gazdaságában

1956. április 16.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságában nagy gondot készítenek elő az állatokat az Őszi Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Bizonyos, hogy nagy sikere lesz a Bébi nevű tehénnek, amely 150 nap alatt 5.830 kiló tejet adott és jelenleg az országban a második legjobban tejelő tehén. A magyar-tarka és kósztrómái keresztezésű fiatal tehénnek a közelmúltban ellettek, átlagosan 20-24 liter tejet adnak, de van köztük olyan, mint a Licsi, amelytől naponta 30.6 liter tejet fejnek, s tejének zsirtartalma 4.2 százalék.

A kiállításra szánt állatok étrendjét különös gondot készítenek. /MTI/

-o-o-o-

A magnetofon mint nevelési eszköz

1956. április 16.

A keceli kulturális ház vezetősége nemrégiben magnetofont vásárolt. A magnetofon segítségével azóta már több hangfelvételt készítettek a művészeti együttesek legjobb előadásairól. A nevelő és a felvilágosító munkában is felhasználják a készüléket. A községi hangosbemondó részére riportokat vesznek fel a termelőszövetkezetekben, a tanácsházán, az iskolában, a szövetkezeti boltban. Megszólaltatják a legjobb gazdákat, akik elmondják munkamódszereiket, beszámolnak eredményeikről. Több alkalommal a "szereplők" tudta nélkül színpadra vették a szövetkezeti boltban az eladó és a vevő közötti vitákat és az italbolt hangzavarából egy-egy jellegzetes szócsetát. Ezeket a felvételeket azután alkalmas pillanatban leforgatták az érdekeltek előtt, akik minden esetben megszívték eddig a riportok tanulságait. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. április 16. 11 óra 55 perc

A gyermeknapra száz nyári bölcsődés napközi otthon kezd meg működését Heves megyében

1956. április 16.

Heves megyében az MDSZ-szervezetek a szülői munkaközösségekkel együtt dolgozzák ki az idei gyermeknap gazdag és változatos programját. Ezen a napon a megye több községében és városában műsort adnak az óvodások, Tengerben pedig megrendezik a hagyományos roller-versenyt. A gyermeknapra megnyitják kapukat a nyári bölcsődék és napközi otthonok is. A falvakban és termelőszövetkezetekben száz napközi otthon és bölcsőde kezd meg működését. /MTI/

-o-o-o-

Hangversenyt rendeznek a szegedi zeneiskolások Lenin születésének évfordulója alkalmából

1956. április 16.

Szeged 14 középiskolájának több mint 4.000 diákja április 21-én emlékezik meg V.I. Lenin születésének évfordulójáról. A szegedi zeneművészeti szakiskola és a Tömörkény leánygimnázium közös megemlékezésén adják majd át az országos Bartók emlékverseny 15 szegedi helyezettjének díjait. Az ezt követő ünnepi műsorban ismertetik Lenin életét, róla szóló verseket szavalnak el, majd a zeneiskola növendékei adnak hangversenyt szovjet szerzők műveiből. /MTI/

-o-o-o-

Százezer tő virág, kétezer rózsafa díszíti május 1-re Zalaegerszeg utcáit, tereit

1956. április 16.

A tavaszi idő beköszöntével Zalaegerszegen is megkezdtek az utcák és terek rendezését. A virágágyakba már kiültették az első rózsafákat, s május 1-re több mint százezer tő virág és kétezer rózsafa díszíti város utcáit és tereit. A parkosítási munkából részt vállalt a lakosság is. A tanácstagok kezdeményezésére több utcában a virágágyak készítését, valamint a virágok kiültetését az asszonyok társadalmi munkával végzik el. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. április 16. 12 óra - perc

Parkosítási munkák Pécsen

1956. április 16.

Nagyszabású parkosítási munka indult meg az idén Pécsen. A kertészeti vállalat dolgozói a tavalyinál 10.000 négyzetméterrel több, összesen 120.000 négyzetméter területet gyepesítenek, s ültetnek be virágokkal. Többi között helyreállítják a város lakóinak és vendégeinek egyaránt kedves kiránduló helyét, a tetteyi parkot.

Az eddiginél fokozottabb gondot fordítanak a tisztaságra is. Növelték az uttisztítók számát, s a külvárosokban utcai hulladékgyűjtőket szereltek fel. /MTI/

-o-o-o-

Csaknem egymillió forintot fordít az idén városszépítésre a győri tanács

1956. április 16.

Tavaly indították el Győrött a "Virágos Győrért" mozgalmat. Ezt a mozgalmat az idén még inkább kiszélesítik, s mintegy 35.000 nyarfa, akác és gyümölcsfacsemétét ültetnek el ebben az évben a város utcáin, terein, főleg az üzenek és a munkás lakótelepek környékén. A város parkjainak rendbehozására és gondozására a város szépítésére csaknem egymillió forintot fordít a tanács. Többi között felújítják a Szigeti-parkot, a város szívében levő Dimitrov sétányt, rózsafákat ültetnek a Kálóczi parkba és a meglévő padok rendbehozásán kívül május 1-ig mintegy 200 új padot és széket helyeznek el a sétányokon. /MTI/

-o-o-o-

Jubileumi ünnepségek a nagykanizsai zeneiskolában

1956. április 16.

Zala megye első zenei nevelőintézete a nagykanizsai állami zeneiskola 1926-ban nyitotta meg kapuit. Az iskola fennállásának harmincadik évfordulója alkalmából április 22-től 28-ig nagyszabású zenei ünnepségeket rendeznek a városban. Az ünnepségek során hat hangversenyt rendeznek Mozart, Bach, Bartók és Kodály legszebb műveiből. Az ünnepség egyik kiemelkedő eseménye lesz az április 27-i kórushangverseny ezer zeneiskolai növendék részvételével. A zenei héten több neves fővárosi művész is vendégszeropel a városban. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 április 16

14 óra - perc

DISZ frontbrigád az élen a pécsbányai András-eknában

1956 április 16

A pécsbányai András-ekna bányászai május 1 tiszteletóra vállalták, hogy április 4-től 150 tonna szonot termelnek tervén felül.

A vállalás valóra váltását az Üzem bányászfiataljai is segítik. Április elejétől az Üzem öt DISZ frontbrigádja Ruffli-módszerrel műveli fejtését. Az új munkamódszert gyorsan elsajátító fiatalok kiváló eredményeket érnek el. Közülük került ki a hónap eddigi szakaszának versenyzője is: Dudweiller István DISZ-csapatáé április 16-án esedékes havi tervét 116,5 százalékkal teljesítette. A fiatalok lendületét bizonyítja, hogy mind az öt DISZ-csapat tulszárnyalta előírányzatát. A szovjet tapasztalatok alkalmazása jelentősen hozzájárult, hogy az András-eknai bányászok április 4-től április 16-án megelőleg 243 tonna szonot termeltek előírányzatukon felül.

A pécsi szénmedence bányüzemcsoportjában az András-eknaiakon kívül csak a Potőfi-ekna bányászai büszkélkedhetnek a terv túlteljesítésével, a tröszt másik három üzeme elmaradt a terv miatt a pécsi szénbányászati Tröszt áprilisi adóssága meghaladja az 1200 tonnát./MTI/

Az idén befejezik a Bersodi Vegyikombinátnban az ötezer vagószárazár építését

1956 április 16

Közébercén a Bersodi Vegyikombinátn mintegy 250 méter hosszú, s csaknem 40 méter széles, félköríves betonkerendőkből összeállított - szárazárban csaknem ötezer vagószárazár építését tartják meg.

A szárazárban a szállítást, zsákolást, mérlegelést teljesen gépesítik. A Bersodvidéki Gépgyár már leszállította a kazánberendezést, a Hémezvársárhelyi Mérleggyárból pedig megérkeztek a zsákoló automaták. A gépi berendezések szerelése is megkezdődött. A tervek szerint december 31-re teljesen elkészülnek a szárazár építésére gépi berendezésének szerelésével. A munka befejezésére mintegy 7 millió forintot fordítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 április 16

14 óra - perc

Új módszerekkel versenyeznek május 1-i igéretük valóra váltásáért a nyirádi bauxitbányászok

1956 április 16

A nyirádi bauxitbányászok adóssággal kezdtek a második negyedévet. Pedig megígérték, hogy május 1-ig tervén felül 200 tonna ércet termelnek. Hogy adott szavukat valóra válthassák, több jelentős műszaki intézkedéssel javítják munkájukat.

Igy például szállítási monotorndot dolgoztak ki a csillagforduló meggyorsítására. Új ércetermelő helyet készítettek elő, ahol komplex gépesítéssel gyorsítják meg a bauxit-termelést. Az ércszárazárnyál bányában tenultak elején április második felében megkezdtek az ércszállítás megkönnyítő szőpervitla szerelését is.

Hétfőn már megkezdte munkáját a külfajtás és megkezdtek a bányászást a komplex gépesítési ércetermelő helyen. A robotálás és a gépi rakodás együttes alkalmazásával műszakonként 4-5 tonnával több ércet tudnak jövesztetni, mint ezelőtt./MTI/

Legteljesítményű gépeket kapott az Egri Dohánygyár

1956 április 16

Néhány héttel ezelőtt a Német Demokratikus Köztársaságból nyolc legteljesítményű szivarkatöltőgép érkezett az Egri Dohánygyárba. A gépeket német szakemberek irányításával helyezik szamba. Hétfőn már kipróbálták az első két egységet. Az új gépek üzembeállításával 10 százalékkal emelkedik majd a Dohánygyár termelési hatékonysága.

Gépesítették a szivarkagyártást is. Eddig a szivarkagyártást az úgynevezett bábut, kézzel készítették. Most három új "bábut" gépet állítottak szamba. Ezzel nemcsak gyorsabbá és könnyebbé vált a termelés, hanem a szivarkák minősége is javult./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. április 16. 14 óra 05 perc

Huszonhét anyagteherkassági javaslat a Péti Nitrogénművekben

1956. április 16.

A Péti Nitrogénművekben nemrégben alakult üzemi önköltségesítő brigádok eddig 27 jelentős ötletet, javaslatot gyűjtöttek össze. Dr. Lengyel Lajos indítványára például most foglalkoznak ezzel a gondolattal, hogy egy tartály áthelyezésével és kisebb módosításokkal beruházás nélkül megnövelik a nátrium-nitrit termelését. Így ugyanolyan költséggel az eddiginél jóval többet tudnak adni ebből a termékkel a vasgyártás, a textilipar céljaira. Az új műtrágyagyár dolgozói ezt javasolták, hogy a por-oltszivő ventilátorok rendszerét módosítsák, nehogy ezek az apróbb szomszédjü műtrágyát kivihessék a levegőbe. Így naponta fél tonnával emelkedne a műtrágyatermelés.

Az önköltségesítő brigádok tagjai nemcsak a nagyobb jelentőségű anyagteherkassági javaslatokkal foglalkoznak, szívesen veszik a látszólag jelentéktelenekeket is. Megvizsgálják a jó gondolatot tartalmazó, de nehezen keresztülvihető ötleteket is, hogy minden rejtett tartalékot gondosan kiaknázzanak. /MTI/

A bázskerettyei olajbányászok túlteljesítették esedékes tervüket

1956. április 16.

A bázskerettyei olajmezőn nincs egyetlen olyan műszaki vagy termelési dolgozó, aki ne venne részt a május 1-i munkaversenyben. A vetélkedés eddigi eredménye: 90 tonna olaj terven felül. A Kossuth-brigád 102, a Béke-brigád 101 százalékosra tette a legutóbbi havi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. április 16. 14 óra 05 perc

Törpevizművek, kutak és utak épülnek Borsod megyében

1956. április 16.

A Borsod megyei tanács ebben az évben a vízszegény községekben - Bótán, Kondón, Parasznyán és Felsődobozán - csaknem 1 millió forintos költséggel törpevizműveket létesít. A tervek szerint a községek határaitban fakadó források vizét összegyűjtik és azt gravitációs uton vezetik a falvakba. A bótai és kondói dolgozók vállalták, hogy a csővezeték elhelyezését társadalmi munkával segítik. A törpevizművek építését június elején kezdik meg.

Egészséges ivóvízzel látják el az alig 1000 lakosú Györgytarló községet is. Itt a több mint másfél kilométerre levő forrásokból nyerik majd a vizet. Nem feledekezett meg a tanács a kurutyáni bányászokról sem. Több mint 350.000 forintos beruházással hatalmas víztároló medencét építtet részükre. A medence földmunkáit már a jövő hónapban megkezdik. Ugyanakkor Négyes, Karos, Pácín, Hejőkürt, Gesztely és Hejőkeresztúr községek új fúrt kutakkal gazdagodnak.

Az idén befejezik Szendrő községben a Boldva két partját összekötő belterületi átkelőhid építését. Ormosbányán, Ózdon, Bótán, Putnokon az új bányásztelepekhez bekötőutak épülnek. /MTI/

Átadták rendeltetésének a bicskei új kenyérgyárat

1956. április 16.

A bicskei Sütőipari Vállalat új kenyérgyárat kapott, amelynek kapacitása naponta 60 mázsa kenyér és sütemény. Az új üzemben hétfőn sütötték az első kenyeret. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás 1956. április 16.

14 óra/perc

Fél hónap alatt teljesítette havi tervét a tatabányai külszínfejtésű bánya.

1956. április 16.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt tervteljesítését igen komoly mértékben segíti a tatabányai külszínfejtésű bányauzem, a több hónapos gondos letakarítási munkálatok után április eleje óta 200 százaléknál felett teljesítik tervüket a bányászok. Ezzel a szinte egyedülálló termelési eredménnyel az ország szénbányái közül elsőként, fél hónappal a határidő előtt, hétfőn teljesítették áprilisi tervüket.

Most újabb győzelmek elérését készítik elő. Megkezdték a további, mintegy 15-16 méter vastag fedőréteg letakarítását, hogy újabb szénvagyon szabadítsanak fel. /MTI/

Napról-napra emelkedik a primárárak felhozatala

1956. április 16.

Vasárnap és hétfőn reggel 62 vagon Gálbata és Ella burgonya érkezett a Nagyvásártelre. A primárárak felhozatala napról-napra emelkedik. A Soroksári Tangazdaságból, a Nagytétényi Kisérleti Gazdaságból, a Gyulai Földművelésügyi intézetből és a budapesti tsz-ekből 9088 fajlagos cukorsaláta, 4480 csomó piros hónapos retek és több mint 8000 csomó zöldhagyma érkezett. A dunamenti közösségekből 129 mázsa fűös parajt és 17 mázsa kerti sósót szállítottak. Ezenkívül még a következő árak érkeztek a Nagyvásártelre: makói fekhagyma 68 mázsa, makói vöröshagyma 379 mázsa, főzeléknek való cukor sárgarépa 245 mázsa, gyökérzöldség 10 mázsa, zeller-gumó 64 mázsa, dióbel 3 mázsa, kelkáposzta 24 mázsa, téli karalábé 47 mázsa, csiperkegomba 3 mázsa, céklarépa 18 mázsa, fekete retek 5 mázsa és Jonathan alma 25 mázsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1956. április 16

14 óra/perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 16-án, hétfőn délután:

Meleg idő

Európa jelentékeny részén enyhe, tavaszias az időjárás. A Földközi-tenger nyugati medencéje felől Közép-Európa felé újabb enyhe léghullámok nyomulnak és Felső-Olaszországban, valamint Ausztriában több helyen esik az eső. Hidegebb idő már csak szárazföldünk északi felében van. A legnagyobb hideg jelenleg a Fehér-tenger és Archangelszk környékén található, ahol ma hajnalban is még mínusz 20 - mínusz 25 fokra hűlt le a levegő.

Hezánkban vasárnap erős délnyugati szélben 18-22 fokig emelkedett a hőmérséklet. A változó felhőzetből a keleti megyékben több helyen jelentősketelen mennyiségű eső esett. Az éjszaka enyhe volt, legtöbb helyen 10-13 fok volt a hajnali minimum.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, néhány helyen, főleg a helnapi nap folyamán, eső. Időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-11, legmagasabb napeli hőmérséklet kedden: nyugaton 18-22, keleten 22-25 fok között. /MTI/

B 24. kiadás. 1956. április 16.

15 óra perc

Áprilisban megkezdik az első hazai kísérleti atomreaktor építését a Szabadsághegyen

1956. április 16.

A tervet végleges kidolgozása után a 44. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói még ebben a hónapban hozzákezdnek a szabadsághegyi első hazai kísérleti atomreaktor földmunkáihoz.

A szovjet tervdokumentáció alapján épülő reaktor egy központi épületből és több laboratóriumból áll. Az atommaglyát a főépületben helyezik el. Tervezőmunkáink, az építőipari vállalat vezetői és dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek a nagy műlétrehozásra, amely hatalmas segítséget nyújt majd atomkutatóink ipari, tudományos és gyógyászati kísérleteihez, ipari üzemeink munkájához.

Az atomreaktor berendezéseinek felszerelését előreláthatólag a jövő év tavaszán kezdik meg szovjet technikusok és szerelők.
/MTI/

Ujabb 1500 lakásos lakónegyed épül a fővárosban

1956. április 16.

Budában, a Nagy Lajos király uti lakótelepet tovább építik a 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Ujabb 1500 lakást építenek a meglévő telep és a Kerepesi uti lakótelep közé, amely összefüggő egésszé alakítja az új városrészt.

Ötszáz lakás építését az elmúlt héten már megkezdték. Ezeket a lakásokat a jövő év első negyedében átadják. Augusztusban újabb 500, október első felében pedig további 500 lakás alapjait rakják le ebben a lakónegyedben. Az új városrészben egész sor üzlethelyiség, valamint iskola, óvoda, bölcsőde is épül.
/MTI/

Junius első hetében nyílik meg a negyedik karikatúra kiállítás

1956. április 16.

Junius első hetében nyílik meg a Nemzeti Szalonban a magyar rajzolóművészek műveit bemutató negyedik karikatúra kiállítás.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 április 16

15

óra 25 perc

Szalma bálázó, traktoros fűkasza és altalaj-lazító eke gyártását kezdték el a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

1956. április 16

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói 850 szalmabálázót gyártanak a második negyedévben. A kombájnhoz kapcsolott szalmabálázó 6-10 kilós bálákba kötözve a talpra rakja a szalmát.

Traktoros fűkaszából a huszas O-széria gyártását kezdték meg az üzemben. A Zeter, vagy Lenz Bulldog traktorra szerelhető, két méter vágószélességű kaszából ezret készítenek az év végéig.

Új gyártmány a TEA-jelű, esővizes négyvasu talaj-lazító traktoroké is. Nehéz kötött talajokhoz való, láncotlappal traktorral vontatják. Altalaj-lazítóval megszünteti az úgynevezett akrotalp-betterséget, vagyis az ekeves elreheledése alatti földréteg összetömődését. Egyelőre huszat, az év végéig pedig kétszázat gyártanak belőle.
/MTI/

HIREK A SZÁNTÓFÖLDEKRŐL - 200.000 holdról aratnak kenyérgabonát az idén Borsodban - Május elsőjei ruszok indult a Decezeni Gépgyármáson - Nagy területen vetik négyzetesen a kukoricát a termelőszövetkezetek

1956 április 16

Hezánk legészakibb megyéjében, Borsodban, 18.135 holdon idejében elvetették a tavaszi búzát. Ezzel a megyében kétszázszor holdra növekedett a kenyérgabona vetésterülete. Ez azt jelenti, hogy Borsodban az idén 20.000 holdal nagyobb területen aratnak, mint az utóbbi évtizedben általában.

A Borsod megyei dolgozó parasztok nagy gondot fordítottak az őszi vetéseket, mert a becslések szerint az ősziok mintegy egyharmada gyengén telelt. Megyeszerte hengerozik az őszi búzát, eddig több mint 120.000 holdat járattek meg. Ötezer holdnyi gyenge őszi vetést istállótrágyával felültrágyáztak, több mint 16.000 holdon pedig nitrogén műtrágyával javították a vetést.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 április 16

16 óra 25 perc

/Hírek a szántóföldekről...1.folyt./

A jó gondozás eredményeként a megye gabonavetési gyorsan erősödnek. Szekembere véleménye szerint a kedvezőtlen téli és tavaszi időjárás ellenére is minden lehetőség megvan, hogy kit zött céljukat: a terméshozamok három százalékos emelését elérjék.

Debrecenben

A gépállomás két kiváló traktorosa, Dörgő Sándor és Fülöp Bálint kezdeményezésére a hét első napján május elsőjei műszek kezdődött. A párosversenyben dolgozó két traktoros már a felszabadulási műszek során telteljesítette tavaszi tervét. Dörgő Sándor most azt vállalta, hogy tavaszi tervét a munka ünnepeire több mint két és félszeresen teljesíti. Hasonló vállalást tett Fülöp Bálint is. A két kiváló traktoros jó módszerrel dolgozik, munkára fordít minden percet. Dörgő Sándor a macsi Néptanács, Fülöp Bálint pedig a debrecen-rékositlopi Petőfi Termelőszövetkezetben szánt C-35-ös traktorával. A segédvezetőkkel het óránként váltják egymást ... és így éjjel-nappal dolgoznak.

Dörgő Sándor és Fülöp Bálint hatalmas munkalendülete magával ragadta a többi traktorost is. Május elsője tisztelőtőre a tavaszi terv telteljesítéséért öt brigád és hatvan traktoros versenyoz.

Győr megyében,

az ország északnyugati részén, ennyire felmelegedett a talaj, hogy megkezdhetők a kukorica vetésai. Az országos hírű ... Mánosi Termelőszövetkezetben már munkához látott a Mezői Gépállomás drótvezérlésű négyzetbevető gépe. A szövetkezet tagjai tavaly meggyőződtek róla, hogy érdemes négyzetesen vetni, ezért az idén mind a száznegyven holdon így kerül földbe a kukorica. A szövetkezetben egyébként már minden kora tavaszt elvették, a csupán a kukorica és néhány holdnyi burgonya vár a vetésre. /mihályi

Szorgalmasan vizsgálják a talaj hőmérsékletét a Mánosi Termelőszövetkezetben. A megyei Gazdaság dolgozói, hogy minél hamarabb megkezdhesék a kukorica négyzetes vetését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 április 16

16 óra 25 perc

/Hírek a szántóföldekről...2.folyt./

A gazdaságban az idén 610 holdon termelnek kukoricát, 350 holdon négyzetbevető géppel ültetik el a magot, a többi területen pedig sorosan. Ugy számítják; azonban, hogy kelés után majd átvágják a sorokat és ezt a területet is négyzetesen művelik.

Vas megyében

A hét első napján husz négyzetbevető gép kezdte meg a munkát. A Képző Gépállomás egyik gépe az ősszel alakult Új Élet Termelőszövetkezetben látott vetéshez. Itt ezzel a korszerű módszerrel száz holdon teszik földbe a kukoricát. Mivel a kukoricát géppel vetik, a gép a szövetkezet vezetősége elhatározta, hogy az asszonyok dolgozzanak a kertészetben. A kertészet többtízezer forintot jövedelmez majd a tagságnak.

A vasvári Petőfi Termelőszövetkezetben a tervkészítés után határozták el a tagok, hogy négyzetesen vetik a kukoricát. Mivel ily módon gyorsabban vethetnek és kapíthatnak, ezért az eredeti 35 helyett 41 holdon termelik ezt a fontos takarmánynövényt. A szövetkezetben hétfőn megkezdtek a kukorica gépi ültetését.

A rizsvetés is megindult a megyében

Elsőnek a termelőszövetkezetek láttek munkához. A tarna-szentmiklósi Petőfi Termelőszövetkezetben a gépállomás vetőgépeivel indult meg a munka. A gép gyorsan és pontosan szerje a magot a gondosan megmunkált talajba. Hétfőn reggel óta vethetnek a kis-körei Dózsa Termelőszövetkezet: rizstábláján is. Itt 180 holdon termelnek az idén rizst és úgy számítják, hogy tíz nap alatt befejezik ezt a munkát. Heves megyében 113 mézsa kiváló minőségű vetőmag érkezett és a termelőszövetkezetek egy része most ezt veti. A hét közepén az újonnan létesített rizstáblákon is megkezdik a vetést. /MTI/

Heves megyében

A Mezői Gépállomás körzetében kezdtek meg először a kukorica négyzetes vetését. Szombathétra a hatvani Dózsa Termelőszövetkezetben több mint 30 holdon tették földbe ily módon a kukoricát. A szövetkezetben mind a 110 holdon négyzetbevető géppel ültetnek.

Öt forintra csökkentették a szén önköltségét a négrádi bányászok

1956 április 16

A Négrádi Szénbányászati Tröszt, a szénmedencék felszabadulási versenyének legjobbját, nemcsak a mennyiségi terv szép teljesítéséért, hanem a gazdaságos termelésben kivívott sikere miatt is elismerést érdemel.

A négrádi bányászok négy év után most jelenthették először, hogy megtakarítást értek el a negyedévi önköltségi tervhez képest. A felhasználás csökkentésében az ország valamennyi szénbányászati trösztét megelőzték. Bányafából mintegy kétezer köbméterrel, száldoszkából, bordalából és bőléspallóból csaknem százezer folyóméterrel kevesebbet használtak fel a tervezettnél. A robbantószer és más segédanyagok felhasználásának csökkentésével együtt több mint másfélmillió forint értékű anyagot takarítottak meg. A külszíni szállítógépek és az osztályozási berendezések gazdaságos kihasználása újabb egymillió forinttal csökkentette a költségeket. A bányászatokban az Sz.153-as szovjet rakodógépek kihasználását öt százalékkal, a réselőgépeket 33,4 százalékkal növelték és hasonló sikerek születtek az évről szét szét fejtecsinok egy-egy bányarészben történő összpontosításával is. A gazdaságos termelésnek köszönhetően a Négrádi Szénbányászati Tröszt összesen 4,3 millió forinttal, illetve tonnánként számítva öt forintra csökkentette a szén önköltségét az előirányozottnál képest. /MTI/ /törekedve

Megkezdtek a lakóépületek helyreállítását Bejő környékén

1956 április 16

A napokban 100.000 téglát, 200 köbméter kő, s mintegy 60 vagonra való egyéb építőanyag érkezett Bejőre, melyből Bejő és Dávodon hétfőn megkezdtek az új lakóházak építését a rombdíltok helyett. Ötszáz lakóház bentásával rövidesen végeznek. A kisebb károkat szenvedett lakóépületekbe még május elsője előtt beköltöznek a lakók. /MTI/

Ünnepi műszek indul május 1 tiszteletére a Genz Képcsőlák és Készülékek Gyárában

1956 április 16

A Genz Képcsőlák és Készülékek Gyárában május 1 tiszteletére hétfőn reggel ünnepi műszek kezdődött. A munkások röportüléseken beszélték meg a gyár addigi eredményeit és további céljait. A negyedévet a felszabadulási munkaverseny kiváló sikereinek eredményeként jól zárták. Az üzem 150 százalékos teljesítéssel exporttervet és a selejtet az előző negyedévhez viszonyítva jelentősen csökkentette. Most, a sikerek tovább fokozása érdekében, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepének tiszteletére a dolgozók 90 százalékos terv teljesítését fogadják. Tovább működik az a munkaverseny értékelő bizottság, amelynek tevékenysége az előző versenyekkel szemben igen hasznos volt. A legjobb munkások és műszaki vezetők naponta együtt állapítják meg, kik a legjobb dolgozók, s a négy első az igazgató pénzjutalomban részesíti. A brigádok versenyét harmadonként értékelik és ilvonkor a négy legjobb összesen 2400 forint jutalmat kap. /MTI/

Befejezés előtt a sztálinvárosi érettségirelőtti tizenötmelet magas épületek felvezése

1956 április 16

A sztálinvárosi érettségirelőtti tizenötmelet magas épületek felvezése a szerelés és az építmunka is befejezéshez közelodik. A tizenötmelet és a vele szomszédos előbunkersor vasvezes épületekbe a 26/1. Gyárépítő Vállalat munkosainak nem kevesebb, mint másfél millió téglát kell beépíteniük. A hatalmas munka nagy része már elkészült, körülalazták a bunkerokat, s a tizenötmelet épületek három oldalát. Az utolsó falrészben, a toronyépület, valamint a lépcsőházak felvezésénél még kb. 150.000-160.000 téglát kell befejezniük. Május 1-ig ezt a munkát is elvégzik. /MTI/

B 30. kiadás 1956. április 16.

16 óra 45 perc

Magyar külkereskedelmi vállalat sikere egy londoni kiállításon

1956. április 16.

Április 9.-e és 14.-e között rendezték a londoni Earl's Court helyiségeiben a IV. angol gyárberendezési kiállítást. Ezen a kiállításon a Komplex Nagyberendezések Export Import Vállalat is részt vett és többi között bemutatta egy teljes oxigén gyár modelljét, valamint számos fényképfelvételen a magyar gyárberendezéseket.

A kiállításon a magyar vállalat sikeresen szerepelt. A londoni rádió hosszabb méltatóadásban foglalkozott a kiállítással és megemlítette a Komplex kiállította modelleket és fényképeket. Az export-import vállalat hétfőn a Technical Overseas Service Limited angol cégtől elismerő levelet kapott, amelyben gratulálnak a kiállításon bemutatottakhoz. /MTI/

Négy és félmillió forintos importanyag megtakarítás a Győri Wilhelm Pieck Gyárban

1956. április 16.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban évente 4.5 millió forint értékű külföldi műanyagot használnak fel az export személykocsik belső falainak burkolásához. Tavaly brigádot alakítottak azal a céllal, hogy módot találjanak az importanyagok helyettesítésére. A brigád tagjai összeköttetésbe léptek a Győri Pamutszövő és Műbörgyár szakértőivel, akik többnapos kísérletezés után a külföldről tehozott Linkrust nevű anyaggal azonos értékű falkárpit műanyagot állítottak elő. A magyar gyártmányu anyag teljesen higiénikus, vízzel, benzinnel, vagy akár luggal is mosható. A mintázat benyomásához most megfelelő nyomóhengert készítenek és a Győri Pamutszövő és Műbörgyárban a harmadik negyedévtől megkezdik az új anyag üzemszerű gyártását. A Wilhelm Pieck Gyár szükségletét teljes mértékben kielégítik, sőt exportra is kilátás van. /MTI/

B 31. kiadás 1956. április 16.

16 óra 50 perc

A osepeli acélmű dolgozói áprilisban eddig 2422 tonna anyagot gyártottak terven felül

1956. április 16.

A kohászok hagyományos versenyében a majus 1-i vállalatok teljesítésénél az RM Acélmű dolgozói jól végzett munkájukkal az élre törtek. A osepeli durva-, finom- és lemezhengetészek esedékes havi tervüket 16-án reggelig 112.6, 108.8, illetve 109.6 százalékra teljesítették, s ezzel megelőzték versenytársaikat. A Martin-acélmű dolgozói a sztálin vasmű martinászai hétfőn reggelig az esedékes havi terv teljesítésénél csak 0.9 százalékkal előzték meg.

A verseny lángja a osepeli Martin-üzemben csapott a legmagasabbra. Az elmúlt két nap alatt például az Amaszov brigád tagjai terven felül 55.5 tonna acélt gyártottak. A durvahengerde dolgozói is rég nem tapasztalt eredményekkel dicsekedhetnek. Az MSZT hengerészbrigád tagjai, akik az előző hónapokban sokszor elmaradtak, most a majus 1-i versenyben 16-án reggelig esedékes tervükön felül 173 tonna anyagot adtak a népgazdaságnak és ami a durvahengerde gyakorlatában egészen szokatlan: a brigád tagjai teljesen selejtmentes munkát végeztek.

A osepeli acélmű dolgozói hétfőn reggel azt jelentették, hogy majus 1. tiszteletére vállalt 1500 tonna túlteljesítést eddig már 2422 tonnára teljesítették ebben a hónapban. Ebből 1030 tonna terven felül gyártott anyag a martinászok javára irható. A osepeliek azzal a kéréssel fordultak a sztálin Vasmű dolgozóihoz, hogy versenyük további széleskörű kibontakozását jó minőségű anyag szállítással segítsék és a sztálinvárosiak sürgősen pótolják azt az 1200 tonna öntözetet, amivel a hónap szállításukban elmaradtak. /MTI/

Utamas

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 április 16

16 óra 5 perc

Ötsszázharminchárom nagynyaromány a II. Békéskölesön nyolcadik sorsolásán

1956 április 16

A II. Békéskölesön április 19-22 között sorra került nyolcadik sorsolásán 245.200 egész kötvény számát húzzák ki a szoronszekerokból. Négy nap alatt a 100.000 forintos főnyarományon kívül 23 ötvenezer forintos, 46 huszonötezer forintos, 117 tízezer forintos és 347 ötezer forintos nagynyarományt, továbbá 5800 ezer forintos, 17.400 ötszáz forintos és 93.466 háromszáz forintos nyarományt húznak ki. Nővértékben 128.000 kötvényt sorsolnak ki. /MTI/

Megjuttatnák a téli nagyjavításban legjobb téglegyárakat

1956 április 16

Az Építésügyi Minisztérium téglaipari igazgatósága értékelte a Pest megyei Téglegyár ES által kezdeményezett téli nagyjavítási versenyt. Az értékelés alapján az első helyre a Dorsod-hegyes megyei Téglegyár ES került, amely hat hétre, jó minőségben végezte el a gépek karbantartását, a tavaszi várás előkészítését. Második helyezést a Veszprém megyei Téglegyár ES, harmadik a Békéscsaba megyei Téglegyár. A nagy versenyben a negyedik helyre az Ujlaki Téglegyár, az ötödik helyre pedig a Mészehalom Téglegyár kellektívája került. Az üzemek dolgozói összesen 12.500 forint pénzjutalmat kaptak. /MTI/

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének

k MÖHOSZ & MZ KC H-ó H 1956 április 16
főtanácsa április 19-23-án Párizsban ülést tart. Az ülésre a MÖHOSZ partizántársulata képviselőjében Fodor Zoltán elutazott Párizsba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. április 16.

16 óra 5 perc

Az eddiginél olcsóbb, veszteségmentes olajfinomítási eljárást dolgoztak ki a Magyar Ásványolaj és Földgáz Kísérleti Intézetben

1956. április 16.

A Magyar Ásványolaj és Földgáz Kísérleti Intézetben új, nagyjelentőségű olajfinomítási eljárást dolgoztak ki. Az eljárás lényege, hogy az általánosan használatos kénsvavas eljárás helyett apró szemcséjű, szilárd anyaggal, úgynevezett adszorbenssel megtöltött csövön folyatják át a finomítandó nyersanyagot. Az olajpárlat szennyező alkotórészei megkötődnek az adszorbens pórusaiban.

Az új eljárás nagy eredménye, hogy a nyersolajat teljesen veszteségmentesen alakítja át hasznos anyagokká. Nagyrészből jó minőségű motor- vagy gyógyászati fehérrolaj lesz és még az adszorbensről leoldott szennyezett alkotórészeket is fel lehet használni. Nincs hozzá szükség kénsvavra, ami nagymennyiségű importanyag megtakarítást tesz lehetővé.

Az eljárást, az úgynevezett ciklusos kromatográfiát laboratóriumban és kísérleti üzemben már kipróbálták. Most évi három-zer tonna kapacitású próbagyár tervein dolgoznak, amely a jövő évben épül fel. Itt egy év alatt kipróbálják az új eljárást az összes finomított olajfajták gyártására, azután pedig gyógyászati célokra szolgáló fehérrolaját készítenek benne. A ciklusos kromatográfiával működő gyár beruházási költségei 24 százalékkal kisebbek, mint a régi eljárással dolgozóé, a fehérrolaját pedig csaknem 50 százalékkal olcsóbban állítja elő. A megtakarításokból az üzem beruházási költségei egy év alatt megtérülnek. /MTI/

Kulturális hírek Pest megyéből

1956. április 16.

A főti művelődési otthonban Vörösmarty emlékünnepeket rendeztek. Illyés Gyula Bossuth-díjas író megnyitó szavai után Veres Péter Bossuth-díjas író mondott beszédet, majd a főti irodalmi kör tagjai a Csenger és Tünde "első felvonását adták elő. A műsort szavaltok, ének- és táncszámok egészítették ki.

x x x

A gödöllői Ganz Árammérőgyárban - ahol nemrégiben klubszabót rendeztek be az üzem DISZ-fiataljainak - áprilisban ifjúsági műszaki akadémiát nyitnak.

x x x

/Folyt. köv./

B 34. kiadás 1956. április 16.

16 óra 5 perc

/kultúris hírek...folyt./

A ráckevei járási művelődési házban a járás legjobb színjátzóiból központi színjátzó együttes alakult. Jelenleg a Boci-boci tarka című operett előadására készülnek. A tervek szerint először Ráckevén, majd a járás többi községében rendeznek előadást.

x x x

Nagytarcsán szlovák népi együttes alakult. Első előadásukon a helyi lakodalmas szokásokat elevenítik fel./MTI/

Lenin emlékműsorok a rádióban

1956. április 16.

V.I.Lenin születésének 86. évfordulója alkalmából a rádió számos jelentős emlékműsort közvetít. A Kossuth-adón kedden, április 17-én 21.40 órai kezdettel elhangzó műsort a világirodalom nagyjainak Leninről szóló írásaiból, beszédeiből állították össze. Szerdán, április 18-án 15.10 órakor a Kossuth-adón Sziklai Sándor ezredes mondja el Leninnel kapcsolatos emlékeit, 15.20 órakor a Vendel utcai tanítónőképző Kodály-kórusa ad elő Leninről szóló kórusműveket. Csütörtökön, április 19-én 19.20 órai kezdettel a Kossuth-adón Lenin a nép ajkán címmel hallhatunk emlékműsort. Közreműködik Major Tamás és Sinkovits Imre. Ugyanezen a napon 15.40 órakor a Petőfi adón Lenin, a forradalmi merészség nagy példaképe címmel hangzik el előadás.

Szombaton, április 21-én az évforduló alkalmából rendezett operaházi ünnepséget közvetíti a rádió a Kossuth-adón 20 órai kezdettel.

Vasárnap, az évforduló napján délelőtt 10.10 órakor a Kossuth-adón Egyszerű, mint az igazság címmel sugároz emlékműsort./MTI/

B 35. kiadás

1956 április 16

16 óra 55 perc

Mezőmlékezősok a szlovákiai parasztfelkelésről

1956 április 16

A magyar reformkor negyhetéves töme mozgalma, az 1831. évi keletről szlovákiai parasztfelkelés 125. évfordulója alkalmából április 16-17-18-án mezőmlékezősokot rendeznek Miskolcra, Sárospatakon és Sátoraljauhelyen. Az előadásokat Tilkowszky László, a történelmi tudomány kandidátusa, a TIT központi történelmi szakosztályának titkára tartja./MTI/

Berta Lajos szerzői estje

1956 április 16

Berta Lajos Kossuth-díjas író műveiből szerzői estet rendez a Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvtörzsesztő Vállalat április 19-én, csütörtökön délután 6 órakor az Árkád Könyvesboltja klubtermében /VI.Sztálin ut 45./.. Povezetett nondenak Bölöni György Kossuth-díjas és Gyárfás Miklós József Attila-díjas. Közreműködik Bánki Zsuzsa, Szabó Sándor és Ujlaki László. Meghívott igényelhetők az Állami Könyvtörzsesztő Vállalat Klubjában Deák Ferenc utca 15. telefon: 188-890./MTI/

A fővárosi tanácsnál hétfőn értekezleten tárgyalják meg az élelmiszer-
ipari tanulók helyzetét

1956 április 16

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya hétfőn tanácsos díszterembe hívte össze a szakma legjobbjeit, hogy megvitassák az iparitanulók-képzés időszerű kérdéseit.

A megbeszélésen mintegy ötszáz-an jelentek meg, köztük igazgatók, személyzeti vezetők, tanárok és a legjobb kereskedelmi dolgozók. A megjelentek előtt Sásdi Sándor, a kereskedelmi osztály vezetője ismertette az élelmiszerszakma ipari tanulóinak helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. Többi között elmondta, hogy az utóbbi három évben jelentős eredményeket értek el a fiatalok nevelésében. Számos fiatal kapott már felelősségteljes beosztást. Mint monddta: "Az elmúlt évekhez képest sokat javult a tanulmányi átlag is."

A beszámolót élénk vita követte. Az értekezlet végén több dolgot a tanulóképzés terén végzett jó, példamutató munkájáért pénzjutalomban részesítettek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. április 16. 17 óra 15 perc

Már 50.000 tonna a Tatabányai Szénbányászati Tröszt előnye

1956. április 16.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az utóbbi napokban tovább javult a szénbányászatban a termelés. Az elmúlt hét szerdáján még csak négy, osztrótkön már öt, pénteken hét, szombaton nyolc szénbányászati tröszt teljesítette túl a napi előirányzatát. Pénteken és szombaton az egész szénbányászat túlteljesítette napi tervét.

A trösztök versenyében továbbra is Tatabánya vezet 103 százalékos havi teljesítésével. Tatabánya és Oroslány bányászai szombaton szállították felszínre az ebben az évben terven felül adott 50.000 tonna szenet. A második helyet közép-punántul tartja 102 százalékos teljesítménnyel míg a harmadik helyet Nógrádtól az özi bányások hódították el, akik nemcsak törlesztették adósságukat, hanem esedékes havi előirányzatukat is túlszárnyalták 11 százalékkal. Erősen javult a termelés Várpalotán és egyenletes az emelkedés Borsodban is. Az egész szénbányászatban a havi előirányzat esedékes részének teljesítése négy nap alatt majdnem egy százalékot javult: jelenleg 98,8 százalék.

Az adósság törlesztése, a havi előirányzat túlteljesítése, a bányák műszaki és fizikai dolgozóinak fokozott erőfeszítésén kívül azt is meg kívánja, hogy a MÁV is nagyobb gondot fordítson a szénbányák vagonigényeinek kielégítésére, az elmúlt héten főleg Pécsen, Tatabányán, Komlón és kisebb mértékben Közép-punántulon okozott fennakadásokat a termelésben a vagonhiány. /MTI/

Szerdán este lesz a Gábor diák díszbemutatója

1956. április 16.

Szerdán este fél kilenckor az Uránia Filmszínházban tartják a Gábor diák című új színes magyar film díszbemutatóját. Huszka Jenő operettjét Vincze Ottó dolgozta felre, rendező Kalmár László. A főszerepeket Kronosy Marianna, Greguss Zoltán és Zonthe Ferenc játssza.

A díszbemutatón megjelennek a film alkotói és főszereplői is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. április 16.

17 óra 30 perc

Három korszerű munkásszálló építéséhez kezdtek hétfőn a XIII. kerületben

1956. április 16.

Angyal földön, a Frangepán utca, a Béke utca és a Fáy utca által határolt területen három korszerű munkásszálló építését kezdték meg hétfőn a 45. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

A háromemeletes szállókban három budapesti építőipari vállalat vidéken lakó dolgozói találnak majd második otthonra. A lakószobákban kényelmes beépített szekrények, emeletenként pedig mosdók és zuhanyozók állnak az építők rendelkezésére. Ezenkívül olvasószobákat és társalgóhelyiségeket is építenek. Egy különálló földszintes épületben kap helyet a három szálló közös étterme és konyhája. Valamennyi helyiséget a Révész utcai centrálé fűtési központosítással fűtik majd. A szállók építését az év végéig befejezik. /MTI/

Tolnán kiosztották a házhelyeket az árvízsujtotta családoknak

1956. április 16.

Hétfőn reggel megkezdtek az új házhelyek kiosztását Tolnán, a község árvízsujtotta családjainak. Összesen csaknem 300, 300-400 négyzetméteres talpet osztottak ki. A község új negyede a Tolna-Mózs közötti útvonal körül épül majd. /MTI/

/Egyenkint

Kedden szállítják Hódmezővásárhelyre a sorsolási kerekeket

1956. április 16.

A II. Békekölcson sorsolási kerekeit a sorsolási bizottság két tagjának kíséretében kedden délután indítják utnak a sorsolás színhelyére, Hódmezővásárhelyre. A kerekeket és a sorsolás egyéb technikai kellékeit a Pöttyösi művelődési otthon egyik külterében helyezik el.

A kerekeket csak közvetlenül a húzások előtt, a sorsolási bizottság tagjainak jelenlétében és ellenőrzésével nyitják fel. /MTI/

Ünnepség Kecskeméten Katona József halálának évfordulója alkalmából

1956. április 16.

Kecskemét városa kegyéletes ünnepségen emlékezett meg hétfőn nagy szűlőtte, Katona József halálának évfordulójáról. Mint minden évben, most is rövid ünnepségen tisztelgették a halhatatlan költő emlékének a párt- és tömegszervezetek, kulturális intézmények és iskolák küldöttségei. A rövid szöveget és szöveget után koszorúkkal borították a költő sírját.

A Katona József Színház művészei megkoszorúzták a költő szobrát is és virággal díszítették volt lakóházát. /MTI/

Műszaki könyvvásár Borsodban

1956. április 16.

Borsod megye közepében hétfőn rövid ünnepség során nyitották meg a műszaki könyvvásárt. Az Állami Könyvtérje stűtő Vállalat az ipari üzemekkel közösen a könyvesboltokon kívül 200 alkalmi elárushelyet állított fel. Az árusítóhelyeken mintegy 30.000 kötet, jórészt új kiadású műszaki könyv között válogathatnak a dolgozók. /MTI/

Megkezdődött a diplomamunkák megvédése a veszprémi Vegyipari Egyetemen

1956. április 16.

Hétfőn megkezdődött a veszprémi Vegyipari Egyetemen az ötödéves hallgatók utolsó nagy vizsgálata, a diplomamunkák megvédése. Százötvennégy fiatal vizsgálják most, s ezzel esiknek 400-20 emlékdik ezeknek a vegyészmérnököknek a száma, akiket az első öt éves tervben létesült egyetem kibocsátott kapuján. A hallgatók az idén válasszatták első ízben saját maguk diplomamunkájuk témáját, amelyek közül sok foglalkozik az ipari gyakorlati kérdéseivel. /MTI/

Százszoms ujtó agra a háromszedik ujtást az Ajkai Timföldgyár és Aluminiukohóban

1956. április 16.

Az Ajkai Timföldgyár és Aluminiukohóban hétfőn ujtó-ankétot tartottak. Az ankéton a gyár ujtómozgalmán sok szép eredményéről számoltak be. Ebben az évben 134 javaslatot nyújtottak be, ezek közül már bevezetett 51 ujtás évente 400.000 forint megtakarítást hoz.

Az ankéton megjutalmazták az első negyedév legjobb ujtóját, Körmenyi Zoltán műhelyvezető-helyettesét, kinek az idén beadott négy ujtása közül hármat már meg is valósítottak, a negyediket most kísérelte ki. Jutalmat kapott az ankéton Egyed Károly kádépitő-kőműves is, aki 1950 óta most nyújtotta be századik javaslatát. Századik ujtása szerint a kádászenet ezentúl nem nagykalapáccsal, hanem légkalapáccsal hasítják, így sokkal könnyebb és taljeseen selejtmentes a munka.

Egyed Károly századik ujtása egyben a háromszedik ujtás, amit eddig az Ajkai Timföldgyár és Aluminiukohóban benyújtottak. Az 1950 óta bevezetett ujtások a gyárban évente 12 és háromnegyed millió forint megtakarítást hoznak. /MTI/

Megnyiták az első nyári bölcsődék és napközi otthonok Zala megyében

1956. április 16.

A zalai termelőszövetkezetekben a tavaszi munkában résztvesznek az asszonyok is, hogy a kedvezőtlen időjárás-okozta elmaradást minél hamarabb pótolni tudják. Az elmúlt napokban már mintegy ezer termelőszövetkezeti asszony foglalatokodott a kertészetekben, gyümölcsösökben, illetve a szántóföldeken. Több termelőszövetkezetben, termelőszövetkezeti közösségekben megnyitották a nyári bölcsődéket, illetve napközi otthonokat, hogy az édesanyaknak minél kevesebb gondot okozzon a gyermekek gondozása. Pókaszpatken hétfőn reggel például 45 gyermeket vittek a napközibe. A hétfőn megnyitott nyári bölcsődékben és napközi otthonokban megyszerte mintegy 300 gyermeket helyeztek el. A kisgyermekek nyári otthonainak létrehozásához mindent meg segítséget adtak az MNDSZ-asszonyok. /MTI/

B 40. kiadás

1956. április 16.

17 óra 45 perc

Megkezdődtek az országos műszaki könyvnapok

1956. április 16. diszteremben
Hétfőn délután a Rugyventőárnyárban
Ünnepélyes megnyitással megkezdődtek az országos műszaki könyvnapok.

Az ünnepségen Kiss Árpád vegyipari- és energiatechnikai miniszter mondott beszédet. Elmondotta: a most megnyitott műszaki könyvnapokkal a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a műszaki fejlesztésről szóló határozatának végrehajtását kívánják elősegíteni. A műszaki könyveknek igen nagy a jelentőségük a műszaki kultúra fejlesztésében. Ma már az ipari termelés minden területén és lépcsőjén csak úgy érhetünk el jelentős eredményeket, ha minden dolgozó rendszeresen emeli szakképzettségét, tanulmányozza az élelmiszer-technikát. Iparunk fejlődése a gépesítés, az automatizálás irányában halad, és a mind jobban gépesített automatizált üzem munkásainak egyre mélyebben kell megismerniük a technológiai folyamatot. A műszaki irodalom tanulmányozása szükséges ehhez is, hogy újítáink munkája tervszerű és célirányos legyen. Műszaki könyvkiadásunk ma már már minden iparág dolgozóinak igényeit kielégíti és lehetőséget ad további fejlődésükre. A fizikai dolgozók, az újítók, ésszerűsítők előtt is a tudás ugyanolyan tárházat nyitják meg ezek a könyvek, mint a mérnökök, a technikusok előtt.

A műszaki könyvkiadás további feladatairól szólva hangsúlyozta: szakkönyveinknek az eddigieknél jobban kell fejleszteniük a gondolkodókészséget és nagyobb mértékben kell szomolónként tartaniuk a didaktikai szempontokat. Igen fontos, hogy műszaki könyvkiadásunk nagyobb gondot fordítson az alapanyagok, a bányagépesítés, az oxigén-befúvásos acélgártás, a távvezérlés, az automatizálás, a vácuumtechnika, a vegyipari gépek, a műanyagok, a műszálak, az energiáipar, a nehézvegyipar, és még több igen fontos terület: ... ismertetéséhez.

Végül hangsúlyozta: népgazdaságunk komoly érdeke, a műszaki könyvek megjelenése, de még inkább érdeke az, hogy ezek a könyvek el is érjék céljukat, vagyis megfelelő számban győssék azokat.

A megnyitó ünnepséggel kapcsolatban a műszaki könyvkiadásról kiállítást is rendeztek a Rugyventőárnyárban. /MTI/

B 41. kiadás

1956. április 16.

17 óra 45 perc

Angol hajószekértő nyilatkozata az Óbudai Hajógyárban készülő két tengeri vontatóról

1956. április 16.

Sinclair B. Lumsden a Lloyd Társaság egyik hajószekértőjét kérte fel a szíriai kikötőtársaság, hogy a számára készülő két tengeri vontatót átvegye, illetve míg azt az Óbudai Hajógyárban készítik, minőségileg ellenőrizze. Sinclair B. Lumsden a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:
Ladikija - Előrebocsátom, hogy skót ember vagyok és mint ilyen, ami a szívemen, az a számon. Amikor véleményt nyilvánít egy skót, akkor a durvaságig őszinte. En is az vagyok.

- Az Óbudai Hajógyár - bár nem olyan óriási, mint azok a hajógyárak, melyeket eddig láttam - mégis nyugodtan mondhatom, a kitűnő minőségű üzem. A két tengeri vontató munkáit jól haladnak. Éddig több alkatrészt ellenőriztem és minőségük ellen semmiféle kifogást nem emelhetek. Ahogy a rendelkezésemre álló idő alatt megállapíthattam, személyes beszélgetéseimből és a gépek minőségéből, a magyar munkás kitűnő szakember. Ugy hiszem, a legnagyobb díszet, amit egy munkásra mondhatunk, az, hogy szívét viszi abba, amit csinál. A magyarok pedig ezt teszik. Véleményem szerint azok a hajók, melyeket a Láng Gyárban készítenek a hajók számára, európai viszonylatban is figyelemre méltóak.

- Az Óbudai Hajógyárban vendégszeretően fogadtak és mindenben segítségemre voltak. Munkám során oda mehettam, ahová akartam, ebben senki sem gátolt, sőt a magyar külkereskedelmi és más gazdasági szervek a legelőzékenyebb módon segítségemre siettek.

- Bizom abban, hogy amikor a hajót véglegesen átveszem, továbbra is kapcsolatban maradok a gyárral. A kitűnő Óbudai Hajógyár, remélem, még sok külföldi megrendelést kap. /MTI/

B 42. kiadás 1956. április 16.

18 óra 30 perc

Utvasztó, ródlipálya épül az idén a Vidám Parkban

1956. április 16.
A Vidám Parkot 1950-ben 640.000 látogató kereste fel, 1955-ben ez a szám már túlháladta a kétmilliót. Az idei nyitás előtt megszüpítették a parkot: rendezték az utakat és a virágágyakat. A hullámvasutat, a viharvasutat, a robogót, s a siklót műszakilag tökéletesítették, új kapcsolótáblákat szereltek fel. A Vidám Park "Valencé"-je öt új alumínium gondolatot kapott.

Ebben az évadban két újabb részleg kezd meg működését a Vidám Parkban. Májusra elkészül az "Erdői utvasztó". Ebben barlang, szökőkút, vízesés és egyéb érdekességek várják a látogatókat. A nyáron befejezik a 60 méter hosszú "ródlipálya" építését is.

A Népligetben megnyitott a Vidám Park "fiókinézete". Itt 8 különféle szórakoztató üzem - többek között villanyautó, cállövölde, ügyességi játékok, hajóhinta - várja a látogatókat.

A Vidám Parkot május 1-ig csak vasárnaponként, május elseje után naponta felkereshetik az érdeklődők. A népligeti részleg az egész évadban csak vasárnap lesz nyitva. /MTI/

Lenin-ünnepségek az üzemekben

1956. április 16.
V.I. Lenin születésének közelgő 86. évfordulója alkalmából ezen a héten a fővárosi üzemek dolgozó ünnepségeken, röpgyűléseken, kisgyűléseken emlékeznek meg a szovjet állam megalapítójáról, az emberiség nagy lángelmájáról.

A Rákosi Mátyás Művekben gyár egységeként tartanak a héten röpgyűléseket, előadásokat. A munkásmozgalmi régi harcosai mondják majd el dolgozó társaiknak Leninnel kapcsolatos emlékeit. A megemlékezéseket rövid kulturális műsorral kötik egybe.

Az Orion Rádió és Villamosági Vállalatnál április 21-én üzemrészenként sorra kerülő kisgyűléseken adoznak Lenin emlékének. A gyűléseken, amelyeket a reggeli órákban tartanak, a pártbizottság tagjai szólnak a dolgozókhöz, majd Leninről szóló versek hangzanak el. A Villamosgép és Műanyaggyárban ugyancsak szombaton, április 21-én, az évforduló előestéjén tartanak röpgyűléseket a különböző üzemrészekben.

A Kémia és Szerszámgépgyárban, valamint a Pécsi Textilgyárban az alapszervi pártgyűléseken emlékeznek meg V.I. Lenin születésének 86. évfordulójáról. A megemlékezést Leninről írott versekkel, novellákkal teszik színössé. /MTI/

B 43. kiadás 1956. április 16.

18 óra 30 perc

Haznérkezett Lengyelországból a magyar egészségügyi küldöttség

1956. április 16.
Hétfőn reggel Román József egészségügyi miniszter vezetésével haznérkezett a magyar egészségügyi küldöttség, mely résztvett a Lengyel Népköztársaságban, Arinician tartott konferencián. A konferencián a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok egészségügyi vezetői megvitatták az egészségügyi szervezés időszerű kérdéseit. Az értekezlet meg tárgyalta a baráti országok közötti együttműködés elmélyítését a dolgozók fokozottabb egészségvédelme érdekében. /MTI/

A főváros üzemében ünnepélyesen megnyitottak a műszaki könyvnapokat

1956. április 16.
A műszaki könyvnapok során mintegy hatszáz budapesti és vidéki gyárban és üzemben kerül sor műszaki könyvvásárookra és könyvkiállításokra. Számos előadás és ankétot hívnak fel a dolgozók figyelmét a műszaki könyvek jelentőségére, arra a nagy segítségére, amelyet ezek a szakkönyvek az új, termelékenyebb munkamódszerek elterjesztésében nyújtanak.

Budapestben hétfőn több nagyüzemben tartották meg a műszaki könyvnapok ünnepi megnyitóját. Az RM Művek 18 részlegében, a Csepel Autógyárban hat helyen, az Egyesült Izzó valamennyi műhelyében, a Ganz Vagánygyár nyolc részlegében volt ünnepi megnyitós megkezdődtek a szakkönyv-vásárok.

A főváros X. kerületében mintegy 35 üzemben, a XI. kerületben 34 üzemben, a XIII. kerületben csaknem hatvan üzemben tartanak műszaki könyv vásárt. /MTI/

A III. Magyar Zenei Hét vitájának második napja

1956. április 16.

Hétfőn reggel a Művészeti Szövetségek Házában folytatták a zeneművészek a III. Magyar Zenei Héten elhangzott művek vitáját. A vita második napján ott volt Darvas József népművelési miniszter, Kállai Gyula népművelési miniszter-helyettes és menyeres Anes, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője.

A vitában többek között felszólalt Szabó Ferenc zeneszerző Kossuth-díjas érdemes művész hangsúlyozta a ma alkotó zeneszerzők feladatát és szűkebb körű feladatát. Ezután részletesen elemizte több zeneszerzőnek a plánumon elhangzott művét. Megállapította, hogy a tehetséges fiatalokkal többet kell foglalkoznia az idősebb, tapasztaltabb művészeknek.

Járdányi Pál Kossuth-díjas zeneszerző az iskolai énektanítás megoldásának sürgősségéről beszélt. Rámutatott arra is: kitűnő előadóművész járdánk számára meg kell teremteni a lehetőséget, hogy hazánk kívüli vendégszerepléseikkel szorgalmassák a magyar zene terjesztésének ügyét.

Fodor Lajos karnagy megállapította, hogy a plánumban mostohán bánt a kórus-mozgalommal. A zenei hét hangversenyein elhangzott kórusművek oly magas igényűek, hogy azokat csak hivatásos együttesek tudják megfelelően előadni. Kérte a zeneszerzőket, alkossanak az üzemi éneklők képességeinek megfelelő és fejlődésüket segítő kórusműveket.

Mihály András Kossuth-díjas zeneszerző a zeneművészek szocialista humanizmusáról szólt. Székely Endre zeneszerző felvetette: keresni kellene a módot arra, hogy az új magyar zeneművek többet szerepeljenek a hangversenyek műsorán. Tardos Béla zeneszerző, a Zeneműkiadó Vállalat igazgatója többek között az Operák könyve, a zongora- és hegedűiskola-kiadványok rendkívüli nagy keresetségéről szólt.

Szervánszky Endre kórusvezető Kossuth-díjas zeneszerző arról beszélt, hogy előadóművész járdánkat az eddiginél sokkal intenzívebben be kell vonni a zeneművészek közösségi életébe, mert a zeneszerzők után elsősorban rajtuk van az új magyar zene népszerűsége.

/Folyt.köv./

A III. Magyar Zenei Hét...folyt./

A III. Magyar Zenei Hét vitája Darvas József népművelési miniszter felszólalásával zárult. Darvas József felhívta a zeneszerzőket, hogy teremtsék meg a szabad elvi viták lehetőségét és a demokratikus légkört a szövetségben belül. A művészek a marxista/világnézet szilárd alapjain állva folytassák tovább termékeny, szép munkájukat. /MTI/

/leninista

Budapestre érkezett a Magyar-Szovjet Orvosi Napok két szovjet vendége

1956. április 16.

Hétfőn délután Budapestre érkezett A.L. Morozov, a moszkvai Orvostovábbképző Intézet foglalkozási betegségek tanácskénék vezetője és L.J. Jyihomirova, a moszkvai Vörös Proletár Gyár üzemi főorvosa. A szovjet vendégek részt vesznek és előadást tartanak az április 18-án kezdődő Magyar-Szovjet Orvosi napokon.

Fogadásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Drexler Miklós, egészségügyi miniszter-helyettes, Szabó Zoltán, az Orvosi Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Horn Béla egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa, az MSZP budapesti szervezete egészségügyi szakosztályának elnöke, valamint az MSZP több felhatalmazott munkatársa. /MTI/

A Csohányi és Kartográfiai Kiadó

1956. április 16.

20-án, pénteken délután öt órakor tartja alakuló közgyűlést a MTESZ székházában /VI. Rudas László utca 45./ /MTI/

B 46. kiadás 1956. április 16.

18 óra 5 perc

Elutazott a csehszlovák erdészeti küldöttség

1956. április 16.

A múlt hét folyamán Josef Krosnar csehszlovák erdőgazdasági és faipari miniszter vezetésével öttagú erdészeti és faipari küldöttség tartózkodott Magyarországon. A küldöttség meglátogatta a szegedi és dunaártéri állami erdőgazdaságokat, megtekintette az Erdőkémia Vállalat tolmácsi falopárló üzemét, a Szegedi Remegyárat, a Hárósi Falemezgyárat, a Faipari Kutató Intézet posterzsébeti kísérleti üzemét, az Angyalföldi Butorgyárat, a Csepeli Papirgyárat és a hársági erdőültetéseket.

A küldöttség tagjai az országos erdészeti főigazgatóság vezetőivel, erdészeti és faipari szakemberekkel több alkalommal folytattak megbeszélést. A beszélgetések során mindkét részről szükségesnek tartották a két ország között az erdészet és faipar területén meglévő együttműködés kiszélesítését.

Ugyanekkor az erdészeti főigazgatóság meghívására két napig Magyarországon tartózkodott a Csehszlovák Köztársaságtól hazatérőben levő jugoszláv erdészeti és vadászati delegáció. A csehszlovák és jugoszláv vendégek tiszteletére Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese vacsorát adott, amelyen Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete és Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi követe is résztvett.

A csehszlovák erdészeti küldöttség hétfőn elutazott hazánkba. //MTI/

B 47. kiadás 1956. április 16.

19 óra 30 perc

Garai traktorosok az élen az állami gazdaságok traktorosainak versenyében - Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

1956. április 16.

Az állami gazdaságok traktorosai fokozott versenykedvvel és lelkesedéssel készülnek május 1. máltó megünneplésére. A traktorosok a munkaszüneti napokon is teljes lendülettel dolgoznak az időjárásokozta hátrány pótlásáért, teljesítményeik növeléséért. Versenyben máris több gazdaság traktorosai érték el kimagasló eredményeket. Jelenleg a Garai Állami Gazdaság traktorosai vannak az élen.

A legjobb sorrendje - az egyes géptípusok teljesítő-képességét figyelembe véve - jelenleg a következő:

Első Jung István, a Garai Állami Gazdaság traktorosa. Zetor erőgéppel eddig 363 normálholdnyi munkát végzett. Teljesítményétől alig marad el versenytársa, Osztrógonác Elek garai traktoros, aki második a versenyben. Zetor traktorával 351 normálholdat teljesített. Harmadik Szabó István, a Mezőszilasi Állami Gazdaság Zetor-vezetője, 322 normálholdas teljesítménnyel. Negyedik K. Szabó István, az Előszállási Állami Gazdaság traktorosa. G.35-ös erőgéppel 252 normálholdnyi munkát végzett. Ötödik Sáfrány József, a Mezőszilasi Állami Gazdaság traktorosa /Zetorral 269 normálhold. //MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. április 16. 10 óra - perc

Jól haladnak a tavaszi munkák a hajduszentmihályi termelőszövetkezetekben

1956. április 16.

A hajduszentmihályi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben április 13-án befejezték a tavaszi kalászosok vetését. Ugyanőssze Hajduszentmihályon az Új Konyér Termelőszövetkezet is teljesítette tavaszi vetéstervét. A balmazújvárosi Lenin Termelőszövetkezetben április 13-án megkezdték a kukorica vetését és még aznap husz holdon elvetették. A termelőszövetkezetben az összes kukoricát négyzetesen vetik.

A megyei termelőszövetkezeti csoportjai közül a hajduszentmihályi Dózsa Tszos fejezte be előzőleg a tavaszi kalászosok vetését.

A kukorica vetését április 16-án kezdték meg a hajduszentmihályi Vörös Csillag, az Új Konyér, a Gyözelem, a Kodály és a Dózsa Termelőszövetkezetekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. április 16.

10 óra 15 perc

Hatvanhat könyv jelent meg az elmúlt héten

1956. április 16.

Az elmúlt héten igen gazdag volt a könyvtermés: hatvanhat új könyv került a boltokba. Az újonnan megjelent alkotások között sok politikai mű, új regény, elbeszélés, újságtanulmány, ismeretterjesztő írás, ifjúsági mű és művészeti könyv van. /MTI/

Megkezdődött a József Attila olvasómozgalom jelvénykiosztása Veszprém megyében

1956. április 16.

Hetfőn megkezdődtek Veszprém megyében a József Attila olvasómozgalom résztvevőinek beszámolói. A pápai járási könyvtárban 20 DISZ-fiatal kapta meg az ezüst, illetve bronzjelvényt. A megyében több mint 2000-en neveztek be eddig a József Attila olvasómozgalomba. A résztvevők több mint 25 százaléka üzemi ifjúság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás 1956. április 16. 11 óra 07 perc

Francesco Molinari Pradelli

1956. április 16.
hétfőn este az Erkel Színházban a Magyar Állami Hangversenyzenekart dirigálta. Műsorban Violdi, Haydn, Debussy, Respighi és Verdi művek szerepeltek. /MTI/

Neményi Lili előadástja

1956. április 16.
A Petőfi Színházban - a Szállj, költemény sorozatban - hétfőn este Neményi Lili tartotta meg előadástját.

Apáthy Imre a Petőfi Színház Bossuth-díjas főrendezőjének bevezető szavai után - a közönség nagy tetszése mellett - Neményi Lili adta elő műsorszámait. Zongorán kísérte Arató Pál. /MTI/

/érdemes művész

Pierre Curie

1956. április 16.
Halálának 50. évfordulója alkalmából Diós József gimnáziumi tanár hétfőn este előadást tartott a kiváló tudós életéről és munkásságáról a békéscsabai értelmiségi klubban. A jól sikerült emlékestet a Békés megyei TIT fizika-kémiai és műszaki szakosztálya, valamint a megyei bekelezettség rendezte. /MTI/

A Vasas együttesek

1956. április 16.
negyedik zenei fesztiválján hétfőn este zsúfolt nézőtér előtt mutatták be Kodály Hány János című daljátékát a Rákosi Mátyás Művek együttesei. Az előadást Dömötör Lajos vezényelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás 1956. április 16. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1956. április 16.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 16-án, hétfőn este:

Meleg idő

Délről-délnyugatról újabb enyhe léghullámok érkeznek a Kárpát-medence fölé.

Hazánkban, hétfőn napközben a hőmérséklet 22-26 fokig emelkedett, egy-két helyen kisebb eső volt.

Budapesten hétfőn este a hőmérséklet 17. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, néhány helyen, főleg keleten eső, esetleg zivatar. Időnkint élénkebb déli, délnyugati szél, meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 181 centiméter. /MTI/

Hazaérkezett az NDK-ból a Fővárosi Népi Zenekar

1956. április 16.

Népi Zenekar a Német Demokratikus Köztársaságból hétfőn este visszaérkezett Budapestre. Az együttes vendégkörútja során összesen 38 hangversenyt adott. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. április 16. 16 óra 25 perc

Ujabb harminc vagon termény az árvizkárosultak részére

1956. április 16. gyarapodott az
A múlt héten újabb 30 vagonnal az
árvizkárosultak részére adományozott termény és termékfeladás.
Ezzel a földművesszövetkezetek és az állami begyűjtési szervek
több mint 30.000 mázsa terményt és egyéb élelmiszert vettek át
továbbítás végett. A gyűjtés eredményei megyénként a következő-
képpen alakultak:

Baranya megye	3.261 mázsa
Bács "	1.900 "
Békés "	2.746 "
Borsod "	2.024 "
Csongrád "	751 "
Fejér "	926 "
Győr "	696 "
Hajdu "	2.259 "
Heves "	706 "
Komárom "	833 "
Nógrád "	628 "
Pest "	558 "
Somogy "	4.548 "
Szabolcs "	3.279 "
Szolnok "	2.205 "
Tolna "	1.858 "
Vas "	831 "
Veszprém "	648 "
Zala "	226 "

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. április 16.

18 óra 45 perc

Kitüntetések

1956. április 16.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa eredményes munkája elismerésképpen kormánykitüntetésben részesítette az oktatásügy, az igazságügy, a Legfőbb Ügyészség, valamint a sajtó több kiváló dolgozóját.

A Munka Érdemrend kitüntetést kapta Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese, Rényi Péter, a Szabad Nép titkárságának munkatársa, Almási István, a Szabad Nép mezőgazdasági rovatának helyettes vezetője, Dobozy László, a Szabad Nép munkatársa. A Szocialista Munkáért Érdemérem, valamint Munka Érdemérem kitüntetésben részesült az oktatásügy, az igazságügy, a Legfőbb Ügyészség, a sajtó több dolgozója.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn délután adta át. Jelen volt az atadánál Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Aristóf István, az Elnöki Tanács titkára. /M.E./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956. április 16.

18 óra 50 perc

Ujabb 3,333.000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956. április 16.

A hétfői napon újabb 3,333.000 forint gyűlt össze az árvizkárosultak részére. A bankszámlákra eddig befizetett összeg ezzel 73,180.000 forintra emelkedett. A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	33,684.000 forint
Ebből SZOT ötmillió/	
Békés megye	2,540.000 "
Bács-Kiskun megye	1,766.000 "
Békés megye	1,976.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	3,784.000 "
Csongrád megye	2,526.000 "
Fejér megye	1,725.000 "
Győr-Sopron megye	2,492.000 "
Hajdu-Bihar megye	2,049.000 "
Heves megye	1,870.000 "
Komárom megye	1,782.000 "
Nógrád megye	1,700.000 "
Pest megye	2,358.000 "
Somogy megye	1,966.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	1,275.000 "
Szolnok megye	2,416.000 "
Tolna megye	1,232.000 "
Vas megye	1,265.000 "
Veszprém megye	2,068.000 "
Zala megye	1,367.000 "
Uttörők	1,285.000 "

Összesen: 73,180.000 forint

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. április 16.

19 óra 25 perc

/Ujabb 3,333.000 forint....1.folyt./

Kiemelkedő felajánlások a hétfői napon:

Komlói Szénbányászati Tröszt	233.000	forint
Somogy megyei Mezőgazdasági Termékeket		
Értékesítő Központ	182.000	"
Ganz Vagon és Gépgyár	160.000	"
MÁV Északi Járműjavító	90.000	"
Fővárosi Villamosvasuti Főműhely	78.000	"
Komlói Bányászati Álmélyítő Vállalat	50.300	"
Rudabányai Vasércbánya	48.800	"
Pécsi Porcelángyár	36.800	"
Egyesült Izzó	36.800	"
Sztálin Vasmű	36.100	"
Magyar Posztógyár	34.000	"

/MTI/

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956. április 16.

vámszakértői munkacsoportjának értekezlete április 16-án nyílt meg Genfben. Magyarországot Szilágyi Mihály dr., a Külkereskedelmi Minisztérium osztályvezetője képviseli. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás 1956. április 16.

19 óra 25 perc

Az Egyiptomi Köztársaság első magyarországi követe átadta megbízólevelét

1956. április 16.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn, április 16-án fogadta /Abdel-Hamid Nafeh Zade rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Egyiptomi Köztársaság első magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét. /Abdel

A követnek a megbízólevél átadása alkalmából mondott szavaira válaszolva Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke sok sikert kívánt itteni működéséhez.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Árpáti József külügyminiszterhelyettes és Csatorday Maroly, a Külügyminisztérium protokollosztályának ideiglenes vezetője.

A megbízólevél átadása után a követ a kíséretében megjelent Sharif Lotfy követségi attasét és Mohamed Aly Mohamed követségi irattári titkárt bemutatatta Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének. /MTI/

Izrael nemzeti ünnepe

1956. április 16.

alkalmából Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint Boldoczki János külügyminiszter üdvözlő táviratban fejezték ki jókívánságaikat Izrael állam elnökének és külügyminiszterének. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 6. kiadás 1956. április 16.

10 óra perc

Bognár József kitüntetése

1956. április 16.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Bognár József külkereskedelmi miniszternek a belkereskedelem területén végzett kiemelkedő munkája elismeréséül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta. A kitüntetést Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Az átadáson jelen volt Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Tausz János belkereskedelmi miniszter. /MTI/

Csehszlovák segítség a magyarországi árvizkárok helyreállítására

1956. április 16.

Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete felkereste Boldoczki János külügyminisztert és kormánya megbízásából közölte, hogy a Csehszlovák Köztársaság kormánya 150.000 cseh koronát juttat a Csehszlovák Vöröskereszt útján a magyarországi árvizkárok helyreállítására. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRBEK

B 1. kiadás

1956. április 17.

6rc. pero

Ujítások az állami gazdaságokban

1956. április 17.

Az állami gazdaságok dolgozói is újításokkal igyekeznek könnyebbé, oloszabbá tenni munkájukat. A Mátészalkai Állami Gazdaságban a TV 30-as tolóhengeres, traktoros vetőgépet maritörályos vetőgéppé alakították át. A gép előnye, hogy mindenféle mag vetésére alkalmas, emellett nem törli és egyenletesen veti a magot.

A PP. típusu lövontatású, motoros porozógépeket eddig nem igen tudták gazdaságosan kihasználni az állami gazdaságokban. A Pomázi Állami Gazdaság szerelői a gépet Zetor traktorra szerelték, amely ily módon kardánmeghajtással működik. Az így átalakított porozóval naponta háromszor akkora területen végezhetik el a porozást, - kevesebb költséggel - mint a lövontatású géppel.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság szerelői pneumatikus gong-elfuvó berendezést készítettek, amely rendkívül megkönnyíti a munkát a magtárakban.

A Garai és a városföldi Állami Gazdaságban a dolgozók a tavasszal maguk készítette gödöröső gépekkel ültetik a fákat. /MTI/

Hazai anyagból előállítható szerkekkel védekeznek az almadarás ellen

1956. április 17.

Az almatermésben jelentős károkat okozó ugynevezett poloskaszagú almadarás ellen eddig főleg a külföldi eredetű, Quassia nevű szerrel védekeztek. A Növényvédelmi Kutatóintézet kísérletei igazolták, hogy ugyanilyen jó eredménnyel lehet védekezni a kártévő ellen a hazai alapanyagokból gyártható Ektox, vagy Agritox nevű szerrel is. A kísérletek során az is kiderült, hogy a szírcmulláskor végrehajtott permetezés a legeredményesebb, amikor a lárvák kikélnek. /MTI/